

NÉPLAP

Világ orvostársai egyesülete!

AZ MDP HAJDU-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 140. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

1956. JUNIUS 15., PÉNTEK

Készülünk az aratásra!

Még nem lehet tudni egészen biztosan, de már megint úgy látszik, hogy az aratást körülbelül három hét múlva meg lehet majd kezdeni. Lehet ugyan, hogy négy hét is eltelik majd, míg megkezdhetjük az őszi érpa aratását, de már most alaposan és a lehető legnagyobb gondossággal kell készülnünk az év legnagyobb és legnehézebb, legfontosabb és leggyorsabban elvégzendő munkájára, az aratásra.

Nem lehet vitás senki előtt sem, hogy erre a nagy munkára mindig a lehető legnagyobb gondossággal kell felkészülni, mert bármilyen késedelem vagy szervezatlenségből adódó hiba azonnal és közvetlenül megbosszulja magát a szempergés és szemvesztés száz és száz műzsaival. Eddig azonban aratási anyag egyszerű volt az aratásra és a cséplésre való felkészülés. Ha a gépeket rendbe hoztuk, a munkakörülményeket gondoskodtunk és a növényápolást, meg a fűkaszást, a szénabetakarítást munkáikat elvégeztük, akkor teljes nyugalommal várhattunk neki az aratásnak. Az idén azonban nem ilyen egyszerű a kérdés, mert a hosszantartó tél miatt a legtöbb helyen elkéstünk a vetéssel és ezért a növényápolást aratás előtt nem lehet befejezni. Tehát egy időben és egyszerre kell elvégezni a lehető leggyorsabban a gabonák betakarítását, cséplését és a növényápolási munkákat, a lehető leggyorsabban meg kell kezdenünk a tarlóhántást és be kell fejeznünk a másodvetést.

Már egyenként is óriási feladatok ezek, hát még összeszűkítve! Nem lehet kétséges, hogy a munkák elvégzése egészen rendkívül szorgalmas és lendülettel követel meg a megye egész dolgozó parasztságától. A megye gépállományaitól is, mert hiszen nagymértékben rajtuk múlik, hogy gyorsan és szemvesztés nélkül takarítsuk be a gabonát és ugyanakkor mindent meg tudunk-e tenni a kapasok bő terméshozamának biztosításáért.

Igen nagy tehát gépállományaink feladata és felelőssége! Ami eddig talán még soha nem történt meg, az ideai aratás és cséplés időszakában egyszerre minden gépet munkába kell állítani és valamennyi gépnek dolgoznia kell, mind a talajművelő, mind a növényápoló, mind az arató-cséplő gépeknek és mindezek felett a gabonabehordásnál is segédkezniük kell. Tehát júliusban a gépállományok minden traktorosának, gépkezelőjének, szakemberének, agronómusának szinte szünet nélkül dolgoznia kell. Az erőgépeknek újszólva éjjel és nappal szünet nélkül dolgoznia kell, hol a cséplésnél, hol a földet. Itt mutatkozik majd meg, hogy gépállományaink vezetői hogyan tanulták meg a munka jó megszervezését, és hogy traktorosaink hogyan kezelik majd a gépeket s azok hogyan vannak kijavítva. Egy-egy tisztán tartjuk földjeinket ezzel nemcsak a kapasok jó termését segítjük elő, hanem az aratás gyors és szemvesztés nélküli elvégzését is. Ezért nem túlzás ha azt mondjuk, hogy jó növényápolással alapozzuk meg a jó aratást. Mindennél szabály kell hogy legyen tehát: az aratásig kapáljuk meg az összes kapasokat legalább háromszor. Ezzel könnyítjük meg a gazoló kaptalást, ezzel alapozzuk meg a bő termést s az aratás gyors elvégzését.

lekedéssel fognak majd az aratáshoz, mert tudják, hogy gyors és jó munkájukkal ezer és ezer mázsa terményt mentenek meg népgazdaságunknak. Bizunk abban is, hogy gépállományaink vezetői nagy gondossággal készítik elő a munkát. Ezt bizonyítja többek között az is, hogy már most az összes aratógép és kombajn számára lekötötték a teljes kapacitást. Ha a gépek jól lesznek javítva, ha a menetrend is jól állapítják meg, akkor a termelőszövetkezetekben az összes gabonavetésnek nyolcvan százalékát géppel aratják majd le. Ezzel pedig nagymértékben megkönnyíthetik a termelőszövetkezetek még hátralévő növényápolási munkáit. Hangsúlyozni kell azonban, hogy az idén sokkal jobban szervezzék meg a munkát, mint eddig bármikor, mert legalább három héten át arra lesz szükség, hogy minden arató- és cséplőgép, minden talajművelő és növényápoló gép szakadéktalanul dolgozzék.

Nagy feladatok állanak tanácsaink előtt is. A munka ellenőrzésén túl a cséplőgépek menetrendjét nekik kell megállapítani, ismeretlenük is kell a dolgozó parasztsággal, nekik kell gondoskodniuk arról is, hogy a cséplő csapatok mindenütt megkésék a szerződést és arról, hogy a gépek mindenütt kifogástalanul ki legyenek javítva. Mindezen túlmenően még a begyűjtés zavartalanításának és folyamatosításának biztosítása is tanácsainkon múlik. Az is, hogy az aratást mindenütt azonnal kezdjük meg, melyet a gabona eléri a kello érési fokot. Tanácsainknak tehát vizsgálja az elkövetkező hónap.

Még egy jó hónap van hátra a másodvetés megkezdéséig. De már most gondoskodjanak a termelő, mind a termelőszövetkezetek, mind az egyéni dolgozó parasztok, hogy a másodvetéshez szükséges magvakat szereztek be. A közvetlenül aratás után elvetett rövid tenészedést kukorica meg teljes termést hozhat, ezért a lehető leggyorsabban el kell vetni a megmunkált tarlóba minden másodvetési növényt. Termelőszövetkezeink ezúton biztosíthatják a bőséges téli takarmány alapot és az aliatok bőséges téli fozamát. Tehát az aratás és a tarlóhántás-szántás jó megszervezésén múlik, hogy télen bőséges rendelkezésünkre álljon a takarmány fellet.

Mindezek igen fontos feltételei az aratásra való jó felkészülésnek. De talán mindezeknél fontosabb, hogy ebben a hónapban a növényápolási munkák lendülete egy pillanatra se lankadjon. Az összes termelőnek, mind a termelőszövetkezeteknek, mind az egyéni dolgozó parasztnak elsősorban érdeke, hogy a kukorica, a cukorrépa, az őszi szesz kapasok gazdag és bő termést hozzanak. Ezt csak jó növényápolással, háromszor, s ha kell négyszer vagy ötször kapálással biztosíthatjuk. Ha ebben a hónapban állandóan tisztán tartjuk földjeinket ezzel nemcsak a kapasok jó termését segítjük elő, hanem az aratás gyors és szemvesztés nélküli elvégzését is. Ezért nem túlzás ha azt mondjuk, hogy jó növényápolással alapozzuk meg a jó aratást. Mindennél szabály kell hogy legyen tehát: az aratásig kapáljuk meg az összes kapasokat legalább háromszor. Ezzel könnyítjük meg a gazoló kaptalást, ezzel alapozzuk meg a bő termést s az aratás gyors elvégzését.

A Szovjetunióban megtaláltuk a dolgozó ember meleg szívét

Tito elnök és Mikojan elvtárs Szocsiba érkezett

Szocsi. A TASZSZ különdíjától: Amikor a motornaszád, a Jugoszlávia, a Szovjetunió és az OSZSZSZK zászlóival díszített Szocsi kikötőhöz közeledett, a helyi lakosok és a Szocsiban üdülők tízezrei gyűltek össze, hogy üdvözöljék a magas vendégeket. Tito elnök, Mikojan, Kardelj, és a kíséretükben lévő személyek tapsvihart és üdvözlések közepette léptek partra.

A kikötő mellett lévő téren nagygyűlést tartottak, a jugszláv és szovjet vezetők Vaszljev, a Szocsi Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke üdvözölte.

Tito elnök a gyűlésen beszédében a város dolgozóinak sikeréből kívánt munkájukhoz, az üdülőknek pedig jó pihenést.

Ezután Mikojan mondott rövid beszédet.

tüzeket lögyakorlata, majd a cirkáló legelhárító géppágyinak bemutatója követte.

Délután a cirkáló személyzete a hátsó fedélzetre gyűlt össze, ahol a tengerészek kultúracsoprtját műsort adtak.

A Frunze-cirkáló fedélzetén a jugszláv vendégekkel 19.30 órakor futott be Szocsi kikötőjébe.

Jozsif Broz-Tito a cirkáló elhagyása előtt a következő bejegyzést tette a hajónaplóba: „Felejthetetlen órákat töltöttem a jugszláv kormánykötő fedélzetén a Frunze-cirkálón. Nagyon köszönöm a tengeri barátaink és a tiszteknek és a harcosoknak a meleg fogadtatást. Ujból meggyőződtem arról, hogy népeink barátsága megbonthatatlan, mert egyik

vagyunk, mert egy célra, a szocializmusra törekszünk.”

„A Szovjetunióban megtaláltuk azt, amire számítottunk, a dolgozó ember meleg szívét, amely a jugszláv munkásokban is dobog. Eppen ezért meg tudják találni egymáshoz az utat. A Szovjetunió és Jugoszlávia dolgozóinak megvan az okuk arra, hogy magabiztosan tekintsenek közös szocialista jövőjük elé.”

A. I. Mikojan, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese a következő mondatot írta a naplóba: „Diszciplína a felte-tengeri flottának hazánk déli határai harcos öröme!”

A TASZSZ jelentése a Frunze-cirkáló fedélzetéről

Frunze-cirkáló (TASZSZ) Ragyogó, napfényes időben halad a Frunze-cirkáló Novorosszjszkból Szocsi felé. A Jugoszláviának és a Szovjetunióknak a zászlaja alatt haladó cirkáló egymásután üdvözlik a szembejövő hajók. A hajók legrövidebb idő alatt megismerik a fedélzetén felsorakozva tiszteleg.

A Frunze-cirkálón az ebéd utáni pihenést a tengerész-

Testvéri együttműködésre hívunk fel minden dolgozó nőt és férfit

Megkezdődött Budapesten a dolgozó nők I. világkonferenciája

Csütörtökön reggel Budapesten az Építők Rőzsa Ferenc Művelődési Házában megkezdődött a dolgozó nők első világkonferenciája. A konferencián 50 ország dolgozó női képviselői közül mint 500 nő-küldött vesz részt.

Madeline Grassi, az SZVSZ nőbizottságának vezetője üdvözölte a kongresszust, majd javaslatot tett az ülés elnökségére. A konferencia részvevői az elnökségbe választották

Éljen a dolgozó nők első világkonferenciája!

Bevezetőben ismertette a konferenciát megelőző előkészítő munkát, majd a napirendről szólván hangsúlyozta: Harcolni kell a nőknek a munkához, s az élethez való jogáért, a megkülönböztetés minden formája ellen. A szakszervezeti mozgalom képviselői tudják, milyen elszántan, milyen hősiességgel küzdeniök a nőknek a kapitalisták, a monopólisták ellen.

A világ dolgozó női elnökei a konferenciáról kézzelfogható eredményeket várnak, olyan határozatokat, amelyek az ő számukra minél gyorsabb előrehaladást biztosítsanak. Megvagyok győződve arról, hogy mielőtt leszünk arra a bizalomra, amellyel minket a konferenciára küldtek.

Sok sikert kívánok a konferenciának, s ezzel a dolgozó nők világkonferenciájának első ülését megnyitom. Éljen a dolgozó nők első világkonferenciája! Éljen a munkásosztály egysége! (Nagy taps.)

A nők gyűlölik a háborút

Gáspár Sándor beszéde után a konferencia részvevői megválasztották a munkabizottságokat, majd meghívták az elnökségbe Renée Alexandert, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség képviselőjét és Beatrice Johnsont, a Demokratikus Nők Világszövetségének titkárát. Ezután rátértek a napirend első pontjára: A dolgozó nők és a szakszervezetek egységes harca a bérmérséért, az „egyenlő munkáért egyenlő bért” elv hatáskörébe érvényesítéséért, a megkülönböztetés minden formája ellen, a dolgozó nők életkörülményeinek megjavításáért, jogaik kivívásáért és a békekért. A napirend előadója Germaine Guille, a Francia Általános Munkász-

társulatot, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkárát. Gáspár Sándort, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnökét és a részvevő országok egy-egy képviselőjét.

A csütörtöki ülés elnöke Parvathi Krishnani, az indiai nők képviselőjét, a konferencia előkészítő bizottságának tagját választották.

Parvathi Krishnani mondott elnöki megnyitót. A konferencia napirendjének elfogadása után Gáspár Sándort, a SZOT elnöke üdvözölte a megjelenteket és előljáróban a következőket monddta:

Hazánk minden dolgozója, különösen a magyar asszonyok és lányok, igen nagy megüszteléssel várják, hogy a nagy jelentőségű konferencia országunkban, országunk fővárosában, Budapesten tartja tanácskozását.

Nem szabad — hangsúlyozta a továbbiak során, hogy elment legyen a nemzetközi szakszervezeti mozgalom különböző irányzatai között abban, hogy a társadalmi haladás ügyét kell szolgálnunk.

A magyar dolgozók nevében kívánom, hogy a konferencia nyomán legyen még több mosoly a dolgozó nők arcán, legyen hangos a munkás családok otthona boldog gyermekneveléséért. A magyar dolgozók nevében sok sikert és eredményes munkát kívánok a konferenciának. (Nagy taps.)

vetség (CGT) titkára, a Dolgozó Nők Világkonferenciája előkészítő bizottságának tagja. Germaine Guille bevezetőben emlékeztetett arra, hogy a Szakszervezeti Világszövetség Pótanácsának VII. ülésén születt meg az a kezdeményezés, amely lehetővé tette a világkonferencia megtartását. Az előkészítő bizottság felhívása világszerte nagy visszhangot váltott ki.

Most történt meg először, hogy az egész szakszervezeti mozgalom tekintélyes erőt a dolgozó nők segítségére siettek, mert a dolgozók és a szakszervezeti aktívák világszerte felismerték, hogy ez a konferencia milyen nagy segítséget adhat az egész munkásosztálynak — folytatta,

— Fejezzük ki lelkes tiszteletünket valamennyi iparág dolgozó nőinek, akik az illeto iparág öszsdolgozóinak gyakran 50—60, sőt 90 százalékát képviseleik, akik szeretik szakmájukat és önfeláldozóan dolgoznak benne és értesítik meg velük, hogy mily nagy erőt képviselnek. Biztosítjuk az elmaradott országok nyomorúságos sorban élő dolgozó nőit teljes támogatásunkról.

Ezúttal részletesen ismertette a dolgozó nők jelenlegi helyzetét, a bérmegkülönböztetést a kapitalista, a gyarmati elmaradott és függő országokban, majd az anyavádelem kérdéseiről beszélt.

Ezután a lakáskérdésről szólt, majd hangsúlyozta: — A dolgozó nők, a szocialista országokban és elsősorban a Szovjetunióban elérték a valóságos jogi egyenlőséget. Ezekben az országokban az alkotmány biztosítja számukra a férfiakkal egyenlő gazdasági és politikai jogokat. Megszűnt számukra a munkanélküliségtől való félelem és megvan a lehetőségük arra, hogy bármilyen munkát vállaljanak. A tökések országok dolgozó

nőivel ellentétben kívánságaink és képességeink megfelelően vehetnek részt a politikai életben. Azelőtt gyakran irak a kínai nők hajdani rabslóga életéről, ma a felszabadult kínai nők elő példával szolgálnak a még most is gyarmati és félgymarmati országokban silylő nőeknek.

— Természetesen vannak még problémák a szocialista országokban is. Így például a szocialis intézmények hálózata még nem elégti ki teljesen a dolgozó családok és anyák megnövekedett szükségleteit.

— A dolgozó nők harcával és vívmányaival foglalkozott ezután az előadó.

— A nők gyűlölik a háborút, amely elragadja legdrágább kincsüket — gyermekeiket — hangzott ezután az előadó. Az egész világ dolgozó nőinek ereje egyesül a sokszázezer bekeharos erejével. E harc első vonalában a szocialista országok népei küzdenek és a dolgozó nők hosszú és türelmes erőtesztésének nagy részük van a nemzetközi feszültség csökkenésében.

Harcoljunk tovább az általános leszerelésért

A Béke-Világtanács legutóbbi határozatát magunkévá téve, harcoljunk tovább a genfi szellem megvalósításáért, az általános leszerelésért, az atom- és termionukleáris fegyverek betiltásáért, az atom-bomba-készletek megsemmisítéséért és az atomfegyver kísérletek megtiltásáért.

A továbbiakban a legközelebbi jövő feladatait összegezte Germaine Guille. A dolgozók harca már sok kapitalista ország munkásosztálya számára jelentős eredményeket hozott, de ne felejtjük el, hogy a kapitalisták a lehetőségekhez képest közvetlen, vagy közvetett úton megpróbálják visszaszerezni a kényszerű engedelményeket. Ezért a reakció erőivel szembe kell állítani az egész munkásosztály egységes erejét.

Azokat a problémákat kell előtérbe állítanunk — mondta a továbbiak során — amelyek lehetővé teszik a dolgozó tömegek egységét. Ezen az egyenlő munkáért egyenlő bért elvnek gyakorlati alkalmazása, az általános béremelés, a munkaidő, a leszer-

nővel ellentétben kívánságaink és képességeink megfelelően vehetnek részt a politikai életben. Azelőtt gyakran irak a kínai nők hajdani rabslóga életéről, ma a felszabadult kínai nők elő példával szolgálnak a még most is gyarmati és félgymarmati országokban silylő nőeknek.

— Természetesen vannak még problémák a szocialista országokban is. Így például a szocialis intézmények hálózata még nem elégti ki teljesen a dolgozó családok és anyák megnövekedett szükségleteit.

— A dolgozó nők harcával és vívmányaival foglalkozott ezután az előadó.

— A nők gyűlölik a háborút, amely elragadja legdrágább kincsüket — gyermekeiket — hangzott ezután az előadó. Az egész világ dolgozó nőinek ereje egyesül a sokszázezer bekeharos erejével. E harc első vonalában a szocialista országok népei küzdenek és a dolgozó nők hosszú és türelmes erőtesztésének nagy részük van a nemzetközi feszültség csökkenésében.

Harcoljunk tovább az általános leszerelésért

A Béke-Világtanács legutóbbi határozatát magunkévá téve, harcoljunk tovább a genfi szellem megvalósításáért, az általános leszerelésért, az atom- és termionukleáris fegyverek betiltásáért, az atom-bomba-készletek megsemmisítéséért és az atomfegyver kísérletek megtiltásáért.

A továbbiakban a legközelebbi jövő feladatait összegezte Germaine Guille. A dolgozók harca már sok kapitalista ország munkásosztálya számára jelentős eredményeket hozott, de ne felejtjük el, hogy a kapitalisták a lehetőségekhez képest közvetlen, vagy közvetett úton megpróbálják visszaszerezni a kényszerű engedelményeket. Ezért a reakció erőivel szembe kell állítani az egész munkásosztály egységes erejét.

Azokat a problémákat kell előtérbe állítanunk — mondta a továbbiak során — amelyek lehetővé teszik a dolgozó tömegek egységét. Ezen az egyenlő munkáért egyenlő bért elvnek gyakorlati alkalmazása, az általános béremelés, a munkaidő, a leszer-

emelés, a munkaidő, a leszer-

ORTOK
EN
ozl (Szoci-
gerelyi:
váltó:
00.4 p
Hatalmá
169.3.
regyházi
Honvéd
oság 55
100 m
mp. 400
51.5 mp.
S. Vasas)
(D. Poo-
voti: M.
n. sulyi
m. ge-
gátóság)
Építők
Honvéd)
(D. Bäs-
s. GÖCS
Percze-
né, 4x200
Építők
Posta-
S. Vasas
D. Bäs-
GEZA
RNASZ
SE va-
breccen-
rat, 120
amennyi
megyei
nyelők:
nyarvosi
ferfi fel-
usági (5
ény 178
76 pont,
Férfi
harattyó-
gyháza
háza 163
ek
Kupa
zésekát
Debre-
pályá-
800-
a köze-
ntermé-
dezek.
ep. Gör-
beadásra
/a.
és eladó.
Szabad-
póház.
előt orat
köz kere-
modern,
ter 19.
fiagvevő
u. 4.
hosz be-
berélem
Erdők-
3 órátoi
sablont,
pas. át-
s. lakás
sablont,
tűregép-
bi is Bi-
eresztől
Görbe-
hásszel-
st, fagy-
ártó be-
vételeire,
at. Kül-
mancs-
helytől
Ferenc,
tör zon-
n (fő-
sima-
frásban)
at.
Szad-
dud
lfo-
ság
x, 2
1, x, 2
x, 2
1, x
1
1, x
1, x
1
1, x
1, x, 2
2
1
1
1
1
1

Megkezdődött Budapesten a dolgozó nők I. világkonferenciája

(Folytatás az I. oldalról.)

vételnek nemcsak az összes dolgozó nők, hanem az összes dolgozó férfiak, valamennyi szakszervezet követelesei kell válniok. Testvéri felhívással fordulunk valamennyi szakszervezethez, hogy támogassák a dolgozó nők követeléseit és működjenek velünk együtt. A beszámoló hosszantartó, ítéletes teps követte, majd a delegáció ülése az elnöklő Parvathi Krisnahan szavaival véget ért. MTI. A dolgozó nők világkonferenciája csütörtökön délután folytatja munkáját. Az elnökölő Nyina Popova, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának titkára bejelentette, hogy a konferencián részt vesz Ana Figueris asszony, a Nemzetközi Munkáügyi Hivatal igazgatójának tagja. A finnországi dolgozó nők nevében Rakel Matvejev, a finnországi cipőipari dolgozók szövetségének elnöke üdvözölte a konferenciát, s beszélt hazája mozgalmainak eredményeiről, majd Theresa Noce, a Textil- és Ruházati Ipari Dolgozók Nemzetközi Szövet-

Görögország vádirata Nagy-Britannia ellen

New York (MTI) Nyugati hírügynökségek jelentik, hogy Palamasz, Görögország állandó ENSZ-küldötte szerdán emlekiratot osztott szét az ENSZ 87 tagállamának küldöttei között. Palamasz az emlekiratot átnyújtotta Hammarskjöldnek, ENSZ főtitkárnak is. Az emlekirat hangsúlyozza, hogy Görögország kéri fogja a cuprusi kérdést az ENSZ közgyűlése elé terjesztését, „a szabadság, béke és biztonság fenntartása érdekében”. Az emlekirat azzal vádolja meg Nagy-Britanniát, hogy a tengelyhatalmaktól kölcsönöz-

Bonni politikai pártok elítélik Adenauer Amerikában tett nyilatkozatait

A bonni parlament ellenzéki pártjai hivatalos sajtószerveik útján elítélik és visszautasítják Adenauernek Amerikában tett kijelentéseit és rámutatnak arra, hogy a kancellár nem tudja és nem is akarja megváltoztatni eddigi káros politikáját. A Német Szociáldemokrata Párt sajtószolgálatáa hangsúlyozza: „Adenauer a yalei egyetemen mondott beszédében olyan hangot használt, mintha az utóbbi másfél év alatt semmiféle politikai fejlődés, vagy változás nem ment volna végbe a világban.” A Szabad Demokrata Párt sajtószolgálatáa megállapítja: „A szövetségi kancellár ahe-lyett, hogy bejelentette volna,

(Folytatás)

MÁR CSAK EGY UGRÁS

Kolozsvár. Talán az utolsó állomás ide Egres, ahol nagy szönbányászat folyik ma is. Kolozsvár dombjait látni. Jobbról, mindjárt a város alatt húzódik a híres Hólya-erdő. Ide jártak a kolozsvári munkások május elsején ünnepe- lni, tüntetni a nemzetközi munkásszolidaritás mellett. Be sokszor összeverekedtek itt a rendőrséggel, csenőrséggel, inkább szembeszálltak mint meghátráltak volna. A kolozsvári állomáson csupán 10 percnyit áll a vonatunk, de ez elég idő ahhoz, hogy a sőtésnél Sárai elvtársával egy kupicát felhajtunk. Ahogy innen elindul az ember, egyre magasabb hegyek vesznek körül. Az alföldi emberek szokatlan az a hegyvidék s szinte minden magasabb csúcs, minden kis, vagy egészen piciny patak látvány, minden kis faház, vagy átjárónak ledöntött szálla, érdekes. Egyszer csak hirtelen sötétebe futunk. A híres kolozsvári alagútban járunk, s hosszú percekig tart a sötétség, míg jobbfelől feltűnik az alagút nál a legendás Tordai hasadék. Eszembe jut a Szent László legendája: Szebbnél szebb tájak tárulnak elém. Székelykocsárdnál ugazik el egy másik vasútvon-

Romániai ÚTIJEGYZETEK

na! Székely-ország felé, amely ma az autonóm magyar terület a Román Népköztársaságban. MAJD NAGYENYED kö- vetkezik. Ez a kis erdélyi város is sok mindentől híres. Több száz éves kollégiuma van. No meg ezen a vidéken terem a jó enyedi bor is, remélem még Romániában lesznek, iszom is belőle. Ezután egyre nevezetesebb hegyek és tájak között halad a vonat. Tövisre érünk. Ez a helyrajzi vasúti csomópont, itt találkozik sok vasútvonal. Többek között ide szálladnak be Arad, Brassó, Nagyvárad felő jövő vonatok. S akármilyen hosszú is az utazás, nem unalmos. Amióta megvirradt, mindig talpon vagyok, egyik ablaktól a másikba futok, most semmit nem akarok elmulasztani. Csak az eső, a szürni nem akaró nehéz terhes felhők nem akarnak oszlan! Hogy honnan bír jönni fész országokból, napokan át, hogy nem tud már elfogyjni. Jobboldalt Medgyes állomása közeledik. Nem messzire látszik a világhírű üveggyár, ahol olyan művészi üveggya-

M. A. Szuszlov elvtárs elutazott Budapestről

M. A. Szuszlov elvtárs, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagja — aki feleségével szabi- badsága egy részét Magyarországon töltötte — a csütörtöki délelőtti órákban elutazott Budapestről.

Dulles nyilatkozata Bulgaryin elvtárs üzenetéről

Washington (TASZSZ) Dulles keddi sajtóértekezletén kommentálta Bulgaryinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének Eisenhower elnök- höz intézett üzenetét. Dulles kijelentette, hogy az üzenet azt a nyilatkozatot fejei ki, amelyet a szovjet kormány a fegyveres erők csökkentését illetően annak idején tett. Dulles elismerte, milyen nagy jelentőségű az üzenet és kifejezte, hogy a kormány tanulmányozza és kétségkívül megvitatja majd az Egyesült Államok szövetségeseivel együtt. Az amerikai külügyminiszter ezután kijelentette, hogy a Bulgaryin-üzenetben vázolt kérdéseket Adenauerrel való tanácskozása során szintén megvitatják.

A Times of India élesen bírálja Dulles egyik kijelentését

Új-Delhi (TANJUG) A Times of India szerdán vezér- cikkében élesen bírálja Dulles amerikai külügyminiszternek azt a kijelentését, hogy „a tömbököz nem csatlakozás politikája egyre inkább elévült és kevés kivétellel érkelte- len, szüklátokörü politika”. Mindenkinnek lehet saját véleménye — írja az indiai lap — de roppant veszélyes, ha valaki magánvéleményét ös-

IRODALMI EST DEBRECENBEN

A TTIT kezdeményezésére az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete területi bizottságának támogatásával szombaton este fél nyolckor a Déri Múzeum előadótermében irodalmi estet rendeztek. „A XX. század lezsebb magyar verseiből” címmel rendezendő irodalmi esten Palotai Brzsi, Ascher Oszkár és Mensáros László szavalt a legszebb magyar verseket.

Jól sikerült járási kiállítás Püspökladányban

A napokban Püspökladányban járási kiállításra mutat- tak be a legmodernebb mező- gazdasági gépeket, legszebb állatokat, textíliákat, férfi és női öltönyöket, valamint búto- rokat. A kiállításnak igen sok látogatója volt. Állatalkalmi különösben a termelőszövetke- zetek tüntek ki. A hadudvari Vörös Csillag Tsz Zsemle né- vű tehenevel első díjat nyert. A Zsemle évi tejhozama 4783 liter, 3,9 százalékos zsírtarta- lommal. Három üszőborja van és nagyon büszke rá a szövet- kezet. Első díjat nyert a kabai Kos- suth Tsz Bandi nevű 14 hóna- pos bikájával, mely 438 kilós. A földesi Petőfi 3,5 hónapos Juci nevű szoposborjával. A Juci 146 kilós. A kiállításon összesen 53 szarvasmarhát mutattak be. Ott volt többek között a Hosszúhátú Kisérleti Gazdaság magyar-szürke és kosztromai fajta szarvasmar- hája.

A Belügyminisztérium felhívása

A Belügyminisztérium fel- hívással fordul mindazokhoz a személyekhez, akik a vas- gyűjtés során, vagy egyéb alkalmakkor a második-világ- háborúból visszatértek rob- banó és gyűjtőszervezetek, gyalgóság és tüzségi lövedé- keket, valamint különböző „ka- nafajtaikat stb. találnak, hogy azokat hagyják érintetlenül azon a helyen, ahol megtalál- ták és a legrovidebb időn be- lül jelentsek be vidéken a leg- közelebbi rendőrségnek, vagy

lás eredményeképpen minden valószínűség szerint már ismerik a lángelkű költő és szá- badságharcos nyugóhelyét. Dienes András már itt eről egyszer az Irodalmi Újságban. S most a Petőfi títok a vilá- gosság felé közeledik. Maga dr. Groza Péter, a Román Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának Elnöke több ízben foglalkozott ezzel az üggyel. Dr. Culcer Sándort, a „Petőfi üggyel” foglalkozó romániai tudományos munka kollektíva egyik tagját többször magá- hoz kérte s meghallgatta a kutatás eredményéről. Erről az ügyről majd részletesebben írok. Most csupán annyit. A Román Tudományos Akadé- mia a napokban ásatásokat kezd a fehéregyházi „Ispán- kút” körül a Clontá-kerri tö- meg sírjai, hogy a már 107 év- vel ezelőtt itt megtalált adó- fölt szívű Petőfi csontjait fel- tárják. Úgy tudom az ásatá- sok idejére a Román Tudomá- nyos Akadémia meghívta Ilyés Gyulát és Dienes And- rást, a két nyugtalant, Petőfi szerelmeseit. Úgy tervezem, s úgy szeretném, ha egy napot én is eltölthetnék itt, s tanúja lennék nagy Petőfink titka megvilágosodásának... Fábán. Sándor (Folytatás)

A DOLGOZÓK GIMNÁZIUMÁRÓL

A napokban egyre több cikk, tudósítás jelenik meg a lapokban az év végi vizgá- ról, az érettségi gondokról és az érettségiző fiatalok elhe- lyezési problémáiról. Jogos és sürgető kérdések ezek, his- zen ha valaminek figyelmet kell szentelni, hát a fiatalok gondjainak mindenképpen. Közben azonban nem szabad szemet hunyni olyan jelensé- gek felett sem, amelyek ha pillanatnyira nem is annyira égetőek, de a jövőnk szem- pontjából éppen olyan fontos- sak, mint az előbbie. Aktuáli- tásukat tehát épp ez adja meg, ez a fontosság, s nem utolsá- sorban a hasonlóság is, mely miatt a cikk is íródott. A dolgozók gimnáziumáról szeretnék ez alkalommal né- hány szót szólni. Az oktatás- nak olyan hasznos és jósa formájáról, mely mindenké- pen megérdemli, hogy beszél- jünk róla, hiszen ez a forma olyan tanulási lehetőséget biz- tosít minden dolgozó számára, melyet érdemes figyelemmel kísérni. Ez az oktatási intéz- meny jelenleg a Fazekas Gyakorló Gimnázium- ban működik. Igazgatója Dr. Kiss Miklósné, a Fazekas Gimnázium tanára, a szakta- nárok pedig a debreceni kö- zéiskolai tantestületekből kerülnek ki. Az oktatást, a ta- nítást ilyenformán a legáter- mettebbek végzik s ez min- denképpen biztosítja az ered- menyeket.

Az igazgató kérdésün- re elmondta, hogy az iskola 1946-ban indult, s azóta éven- ként mind jobb eredményeket mutat fel. Szerinte a dolgozók továbbtanulásának ez az isko- la legjobb és leghasznosabb formája. Hetenként négy tanítási nap van, rendez tanme- nettel, a gimnáziumoknak megfelelő órarenddel, így biz- tosítva van az oktatás komoly- sága és rendszerezése. Aki beiratkozott s ha eredményt is akar elérni, annak minden- képpen tanulnia kell. Természetesen a szaktaná- rok részéről a legmesszebb- menő segítségnyújtás történik. Már az órákon igyekeznek minél szemléletesebben ma- gyarazni, de a tanításon kí- vül is mindig segítik az isko- la tanulóit korrepetálással, egyéni tanítással. Az iskolába való beiratkozás feltétele a nyolc általános iskola, s a 17 éves életkor. A tandíj éven- ként mindössze 130 forint s az itt szerzett érettségi ugyan- úgy biztosít egyetemi tovább- tanulásra, mint akarmelyik gimnáziumi végzettség. Beírat- kozhatnak az iskolába olyan volt diákok is, akik valami- lyen oknál fogva megszakítot- tak közéiskolai tanulmányu- kat. Ok abban az osztályban kezdhetnek, amelyikben abba- hagyták a tanulást. Ezután néhány tanterembe látogattunk el. A délelőtti diá- koltól hangos osztályokban a termelő és naponként dolgozó „öreg” diákok ültek és figyel- tek a szaktanárokat, magyara- tál.

A III/a és III/b osztályba nyitottunk be, s mindkétóben ugyanaz a kép fogadott. Fiat- tal lányok, felnőtt férfiak, idő- sebb dolgozók sokszínién és osztályá forrva ültek és hall- gatták a magyarázó szót. Lá- togatásunkkor egyetlen volt nem arra gondolni, hogy íme a iskolapadok még ebben a korban is milyen egyszerűvé- sé, közösségbe, kövacsol- nak. Pedig mindnyájan más és más munkahelyen dol- goznak; más és más szakké- pzettséggel rendelkeznek s itt mégis paktársakká, osztály- társakká melegeznek, egy

olyan közösségbe, amelynek felelőseletlen a melege. S ez nem valami hamis illu- zió, vagy válogás. A szünetben tapasztalhattuk azt is, hogy mennyire egyetiek, mennyire diákok ezek a csendes, padban ülő dolgozók is. Kedvesen és hamisan ugratták egymást egy-egy cigarettaszívás köz- ben, avagy együtt beszéltek a következő óra anyagát, vagy éppen elemezték az előzők iz- galmaikat.

Néhány arekép közli- lők. Márkus Antal imrnáro- nem mondható húsz évesnek. Az Arany Btkában teljesít szolgálatot, éjszakai ügyeletes. A III/a osztály tanulója, jó- vőre érettségizik. Szeret tanulni — kérdezzük tőle az ilyenkor szokásos kér- dést, amire ő nem a szabvány feleletet mondja. — Ezelőtt a megyei tanácsnál dolgoztam; Azt a munkahelyemet kényte- len voltam felcserelni új m- kakkal, mivel az semmikép- pen nem biztosított lehetősé- get a tanulásra. Fehérvári Sándor, Szabó Pé- ter, Szakál György hajduo- rogiak. Mind fiatal paraszt emberek. Hetenként négyzer- járnak be Debrecenbe, hogy részt vegyenek az előadáso- kon. Szintén harmadikosok. Nappal dolgoznak, este tanul- nak, hihetetlen szorgalommal és kitartással. Szeretnek tanulni? Ugy gon- doljuk felesleges bizonyítani. Az ő életükben a tanulás már nemcsak szorgalom és kitar- tás kérdése, hanem elmozdítái- talás és makacs csakazértis. Szép és nagyszerű igények dolgoznak bennük s nemcsak azért, hogy leérettségizzenek, hanem hogy megszerezze az a tudást, amely az élethez szükséges.

De neveket sorolhatnánk még garmadával. Halmai Franciskát, Fási Pétert, akik ha elvégezték a dolgozók gin- náziumát, tovább akarnak tanulni. Német Juliót a har- madik b-ből, aki a klinikán dolgozik, s vállalja mindazt a fáradságot, ami a tanulásá- ján. Ha öket hívjuk „bizony- ságul, ok is azt mondják, mint az előbbie. A dolgozók gin- náziumának mindenképpen nagy és szükséges haszna van, legjobban biztosítja a dolgo- zók továbbtanulási lehetősé- gét. S valamit még tanúságként hadd mondjunk el. Van ennek a gimnáziumnak olyan tanu- lója is, aki „úgy került ide, hogy az általános gimnázium- ból kiharadt. Miért? miér? nem, talán most nem is fon- fos. Azonban a közösségbe be- kerülve — s ezt olyan tana- rok mondják, akik annak ide- jén is tanították — hihetetlen változáson ment keresztül. Szorgalmasan, kitartóan tanu- lkot, s az ilyen felelősséggel tudtam volna gondolkozni!

A felelősség azonban még most sem késő. Minden lehetőség adva van, hogy amit akkor elmulasztottak, azt most lelkiismeretesebb, e- szántsággal elvégezzék. Iskola- társaik mindenképpen segít- ségükre lesznek. Befelejésül néhány problé- mára is szeretnék felhívni a figyelmet. Elsősorban azon diákok” dolgoznak. Igyekez- zenek ezeknek mindenben segít- ségükre lenni, különösen is akkor vizsgák előtt állnak. Az ő dicsőségük is ha üzemük dolgozóit az első között van- nak s, az meg mindenképpen az ő hasznuk, ha ezek a dol- gozók minél több tudással vég- zik munkájukat.

Megjelent az új vidéki távbeszélő-névsor

Június elején elkészült az új vidéki távbeszélő névsor. A posta az egy-egy megye elífo- zetének adatait tartalmazó füzetekből összesen 105 000 példányt hozott forgalomba. Ezenkívül a megyei névsoro- kat egy kötetbe is összefűzték, amelyből 5000 készült. Az ország postahivatalaiban most megkezdtek az új távbe- szélő névsorok szétosztását. Az összesített telefonkönyvet valamennyi postahivatalban

elküldték, a többi pedig első- új vidéki távbeszélő névsor. A rendelkező vállalatok vásá- rhatják meg. A CSEHSLÓVÁK KOMMUNISTA PART értekezletén kedden V. Si- rocky, Csehszlovákia miniszter- elnöke, a CSKP Központi Bizot- sága Politikai Bizottságának tagja tartotta meg beszámolóját a CSKP Központi Bizottságának 1956-60. évi népgazdaságfejlesztési tervé- vel kapcsolatos irányelveitve- zéről.

A másod- elvi kilom- szántumon b- leti és nyu- tés és ez- leszeni az- lést, átter- forgó alap- Mindez azt- ken a terü- bet foguk- ból pedig k- szállítást m- kell venni- újabb nagy- rül. Ezzel kap- mutatói am- szállítás ide- úton törté- mentesíti a- növekedik t- tözfrendez- építésének- előbbi hajó- A tervek s- öntözrends- 200 000 ho- öntözést, és- nek legnagy- Bihar terület- Ismeretes- mentén nin- állami gazd- szövetkeze- áru-termelés- vízteselítési- le, de csak- megépínek- szükséges e- tárolóhelyek- lyok. A hajó- felkészül- Szükséges- téseinek tel- időben már- a hajózásra- mert így n- lehet elérni- a vasút, így- gő árut tu- tani az önt- lérel. Debrecen- szakembere- kletet a m- megbeszelt- tözfrendez- Ke- a szö- A lucerna- zódeses mag- nemrég meg- nácsi határo- kőto termel- kedvező fel- ami a mag- se és jövde- Magfogás- kezelek. csoportok és- egyaránt kö- tékesítési s- A szer- lucernam- a nörsök- forintos- kent. Szerződés- a termelés- den közpon- 100...kilogr- vöröshere- gramm, a- csoportok a- 150 kilogr- árpát kap- lebből áll- lási áron. A- lók saját- társára 100- 20 kilogr- magot kap- mag áron. ményt term- igénybe- készpénzbe- Termelés- lucerna ká- kezés a le- kötelez- kát, azonba- kal a gép- rbox-os p- vényvédő- énymentese- A term- portok és- védekeze- ingyenes- Agritöz-

A hajó

A másod- elvi kilom- szántumon b- leti és nyu- tés és ez- leszeni az- lést, átter- forgó alap- Mindez azt- ken a terü- bet foguk- ból pedig k- szállítást m- kell venni- újabb nagy- rül. Ezzel kap- mutatói am- szállítás ide- úton törté- mentesíti a- növekedik t- tözfrendez- építésének- előbbi hajó- A tervek s- öntözrends- 200 000 ho- öntözést, és- nek legnagy- Bihar terület- Ismeretes- mentén nin- állami gazd- szövetkeze- áru-termelés- vízteselítési- le, de csak- megépínek- szükséges e- tárolóhelyek- lyok. A hajó- felkészül- Szükséges- téseinek tel- időben már- a hajózásra- mert így n- lehet elérni- a vasút, így- gő árut tu- tani az önt- lérel. Debrecen- szakembere- kletet a m- megbeszelt- tözfrendez-

A hajó- felkészül- Szükséges- téseinek tel- időben már- a hajózásra- mert így n- lehet elérni- a vasút, így- gő árut tu- tani az önt- lérel. Debrecen- szakembere- kletet a m- megbeszelt- tözfrendez-

A hajó- felkészül- Szükséges- téseinek tel- időben már- a hajózásra- mert így n- lehet elérni- a vasút, így- gő árut tu- tani az önt- lérel. Debrecen- szakembere- kletet a m- megbeszelt- tözfrendez-

Ke- a szö

A lucerna- zódeses mag- nemrég meg- nácsi határo- kőto termel- kedvező fel- ami a mag- se és jövde- Magfogás- kezelek. csoportok és- egyaránt kö- tékesítési s-

A szer- lucernam- a nörsök- forintos- kent. Szerződés- a termelés- den közpon- 100...kilogr- vöröshere- gramm, a- csoportok a- 150 kilogr- árpát kap- lebből áll- lási áron. A- lók saját- társára 100- 20 kilogr- magot kap- mag áron. ményt term- igénybe- készpénzbe-

Termelés- lucerna ká- kezés a le- kötelez- kát, azonba- kal a gép- rbox-os p- vényvédő- énymentese- A term- portok és- védekeze- ingyenes- Agritöz-

A term- portok és- védekeze- ingyenes- Agritöz-

VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT

SZAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBK TAPASZTALATAI

Munkálkodjanak hatékonyabban a termelőszövetkezeti ellenőrző bizottságok

A mezőgazdasági termelőszövetkezetekben a társadalmi ellenőrzésnek igen fontos szerepe az ellenőrző bizottság. Az ellenőrző bizottság a vezetőségtől teljesen független, a közgyűlés által választott szerv. Az ellenőrző bizottság fő, gondos és mindenre kiterjedő ellenőrző tevékenysége nagymértékben elősegíti a termelőszövetkezet tagjainak munkáját biztosítja a szövetkezeti demokrácia érvényesülését, az alapszabály betartását.

Ezért elengedhetetlenül fontos, hogy a termelőszövetkezeti tagság részéről történő társadalmi ellenőrzésnek ez a szerve rendszeresen végezze feladatát.

A papíros bizottság

Számos termelőszövetkezetben az ellenőrző bizottság csupán „papíron” van meg, nem végzi az alapszabály és a közgyűlés által részére előírt ellenőrzési munkákat. Ilyen körülmények között jogos a tagság egy részében felmerült kíváncsiság: munkálkodjon jobban az ellenőrző bizottság?

Az ellenőrző bizottság feladata igen sokrétű. Legáltalánosan kötelek ellenőrzni, hogy megfelelő könyvelést és nyilvántartást vezetnek-e a termelőszövetkezet vagyonáról, bevételéről és kiadásairól.

Alladandó figyelemmel kell kísérni, hogy a szövetkezet tagjai a közös vagyont megbeszéljék és annak növelésére kellő gondot fordítsanak.

Howyan történjen az ellenőrzés?

Az ellenőrzés során ki kell térni a pénzügyi és természetbeni nyilvántartások alapos vizsgálatára. Pénzügyi bevételről és kiadásokról csak megfelelő okmányok és bizonylatok alapján szabad elkönyvelni a pénztárkönyvbe. A termelőszövetkezet elnökének minden penztári bevételről és kiadásról tudnia kell és ezért neki minden bizonylatot alá kell írni.

Több termelőszövetkezetben, mint a hajdúnánási Dózsa, barnai Csillag és még egy pár termelőszövetkezetben az elnök aláírása nélkül történik penztári bevétel és kiadások bizonylatok könyvelése, melynek helytelenségét különbözőkban nem kell magyaráznunk. Ez a tény ellenben amellett bizonyít, hogy ezekben a tsz-ekben az ellenőrző bizottságok feladatukat nem, vagy csak igen kis részben látják el.

A takarékoság érvényesítése

Az ellenőrzésnél feltétlenül vizsgálni kell, hogy a takarékoság szempontjait feltétlenül érvényesítjék. Szükséges itt, hogy a kiadások a terv keretén belül történjenek. A tervezett meghaladó kiadások összegét és annak jogosságát mindig alaposan kell megvizsgálni, különösen arra kell kitérni, hogy a többletkiadás arányban van-e a terv felüli bevétellel, vagy pedig hanyagság következtében előálló okok miatt a tervezett bevétel csak többletkiadással tudják biztosítani. Nem szabad előfordulni olyan eseteknek, mint az almosdi Táncsics Tsz-ben, ahol egy autó átvétel miatt a budapesti út két szemlély részére több mint 2000 Ft-ba került. A hiányszámlát megtezté az a körülmény, hogy a kiadásokról nem volt semmiféle nyugta, vagy egyéb megfelelő okmány, csupán egy kis gyűrött kockás papírra volt felírva egy pár tétel, mint 300 Ft a szálloda, 60 Ft cirkuszjegy, 380 Ft párnás vasúti kocsi stb. Gondolom, bővebben nem kell fejtegetnem, hogy itt a könyvelő mellett — aki egyébképpen jó

képzettségű tsz. könyvelő — hibát követett el az ellenőrző bizottság is azzal, hogy nem látta fel a hibát és a közgyűlésen keresztül a hiányszámlák kijavításáról nem gondoskodott.

A helyes raktárkezelés

A termelőszövetkezeti közös vagyonának megőrzése, megóvása tekintetében a tsz. raktára fontos szerepet játszik. A raktárak fontosságát szempontjából szemlélve sem marad el a pénztár mellett. Nagyon fontos, hogy a raktárkezelés, ahol a tsz. gazdasági tevékenységhez szükséges anyagokat, tárgyakat, gépjárműveket, eszközöket kezelik, rendszeres és gondos ellenőrzés alatt álljon.

A tsz. raktárának ellenőrzésénél szintén figyelembe kell venni a nyilvántartások helyes vezetését, a szükséges okmányok, bizonylatok meglegyenek és az utalványozó elnök aláírása rajta legyen. Itt a kiadások és átvételek szabályszerű lebonyolítása, a készletek mennyiségi ellenőrzése mellett az ellenőrzésnek arra is ki kell terjednie, hogy a raktárban a közös szövetkezeti vagyon reá bizott részét a raktárban, szerkesztésben, prizmban, veremben való tárolás ideje alatt gondosan kezelik-e, és minden ártékedést megelőzően annak érdekében, hogy a készleteket a mennyiségi és minőségi romlástól megóvják.

Itt szintén több termelőszövetkezet példáját tudjuk felhozni, hogy kötelezettségének rendezését, vagy a takarmányellátás biztosítását, de még a tagok részére járó részesedést, amiatt nem tudták teljesíteni, kiadni, mert a répa, burgonya megfagyott, búza, árpa, zab, tengeri megdohosodott, siló elrothadt. Ez történt a nagykereskedő Bocska, mezőpetertői Új Elet, bagaméri Alkotmány, kocsai Lenin és még egy pár termelőszövetkezetben. Ez a hiba még az átlagos tsz-eknél jobban gazdaságos hajdúnánási Micsurin Tsz-ben is bekövetkezett. Itt kell megemlítenünk az ellenőrző bizottság egyik igen fontos feladatát, hogy a hiányszámlák megállapításán kívül a raktárban az ellenőrzésnek keresztmetszeti raktárkezelés helyes módszereire oktassa és rávezeze.

Az állattenyésztők munkájáról

A termelőszövetkezet jövedelmezősége szempontjából minden esetben meg kell nézni, hogy az állattenyésztők mennyire tették magukévá a párt- és kormányhatározatokat, melyek szerint növelni kell az állattalományt, emelni kell a termelékenységét, a termékhozamot és szaporulatot. Ellenőrizni kell, mennyire alkalmazták azokat az új módszereket, melyek segítségével könnyebben el lehet érni az állattenyésztés fejlesztéséről szóló határozatban foglalt célkitűzéseket.

Minden tehén után minden évben egy borjú felnevelése, jászágók tisztántartása, megfelelő gondozása, alkalmas fűhelyekkel való ellátás, betegségek elleni védekezés, a takarmány olcsó és felhasználása és vele való takarékoskodás hogyan történik — szóp, de egyben felelősségteljes feladatát képezi az ellenőrző bizottság tevékenységének. Az állattenyésztőknek a gondjukra bízott állatok nyilvántartása legyen meg melyet havonként a könyvelő a központi könyvvel ellenőrizzen és a változásokat, korosításokat elsődleges feljegyzések (bizonylatok) alapján vezessék keresztül.

A szervűzemek nyilvántartásai

A tej, tojás, segédüzemi termékek nyilvántartásának, felhasználásának és szabályszerű értékesítésének ellenőrzése szintén fontos feladata az ellenőrző bizottságoknak. Az állattenyésztés pontos nyilvántartása, azok állagának megóvása a közös szövetkezeti vagyon legnagyobb értékét képviselő vagyontárgyai védelmének, megőrzésének fontos eszköze. Ezért ezek ellenőrzése elengedhetetlen.

Az ellenőrző bizottság ellenőrizni tartozik a hitelek rendelkezési szerinti felhasználását és az esedékes hitelek visszafizetését. Mindig meg kell nézni, hogy a hitelek felvétele közgyűlés határozata alapján történt-e, ezért a közgyűlési jegyzőkönyvet a tsz. könyvelője bocsássza rendelkezésre. Figyelemmel kell kísérni, hogy a zárszármazási kötelezettségek rendezése hogyan történt meg, vagy a kötelezettségek rendezésére milyen intézkedéseket tett a vezetőség. Ugyanez vonatkozik az évi beadási és egyéb kötelezettségek rendezésére is.

A tagok munkája és részesedése

A tagok munkájával és részesedésével kapcsolatos nyilvántartások ellenőrzése állandó feladata az ellenőrző bizottságoknak. Ezzel elériük, hogy minden tag csak a ténylegesen elvégzett munkája alapján részesül munkaadással nagyban. Ennek érdekében az ellenőrző bizottság — mikor a munka mennyiségének felmérése történik — a helyszínen is szűrőpróbaszerűen ellenőrizzék a munkaegység jóváírássok helyességét.

A munkaegységek beírását az ellenőrző bizottság a könyvekben is ellenőrizze, egyeztessen le a tagkönyvben és a munkaadóvezető könyvében beírt munka mennyiségét és a munkaegységek számát, továbbá egyeztessen a munkaadóvezető könyve szerint havonta teljesített munkaegység számát az elszámolási könyvbe beírt munkaegységekkel. Igen helytelen gyakorlat az, ami a hajdúnánási Dózsa Termelőszövetkezetben van. A termelőszövetkezet 8 munkaadóvezetője közül 4. név szerint Nagy László, Kónya Imre, Jóna Antal, Kocsai Erzsébet nem vezetik a munkaadóvezető könyvét, ezáltal nem ellenőrizhető az, hogy egy növényfélésségre mennyi munkaegységet fordítottak és fordítanak. Ezzel szemben a munkaegység beírásért járó 15 százalékos munkaadóvezetői rendszereken a javukra írják.

Ebben hibás Nagy Béla ellenőrző bizottsági elnök is, aki nem tiltakozott az ellen, vagy nem köteleztette a termelőszövetkezet közgyűlést, hogy a nevezett munkaadóvezetők a szükséges nyilvántartásokat vezessék.

Az alapszabály betartása

Az ellenőrző bizottság legfontosabb feladata mellett kísérje figyelemmel az alapszabály betartását, termelési terv teljesítését, a tagok háztelji gazdaságának alapszabályszerű kialakítását. Ügyeljen a gépállomány köztöltés szerződés betartására, és arra, hogy a tsz. a szerződésben vállalt kötelezettségének eleget tegyen.

Kísérje figyelemmel, hogy a tsz. vezetősége megfelelően ellenőrizzék a gépállomány munkáját és csak kifogástalan jó munkát vegyen át, ugyanakkor gondoskodjon, hogy a munkadíjak időben és pontosan fizetésre kerüljenek. Az ellenőrző bizottság köteles fellépni mindazokkal szemben, akik a termelőszövetkezeti közös vagyont elcseszik, rongálják, vagy nem kezelik kellő gondossággal. A termelőszövetkezet minden területén a tisztaság és rend egyik fő vezető elve legyen a bizottság munkájának.

A rágalmazók leleplezése

Az ellenőrző bizottságok rendszeres ellenőrzési munkájukkal, a közgyűléseken való beszámolóikkal nagyban elősegítik a vezetőség és a tagság közötti viszony megteremtését. Nem kaphatnak lábra alapítatlan rágalmak, melyek egyrészt a vezetőség kedvét szegik, munkalelkületüket gátolják, másrészt a tagság munkafegyelmét lazítják.

A hajdúnánási Micsurin Tsz-ben valaki elhíresztelte, hogy az elnök 20 000 Ft-ot elvitte, persze a kivizsgálás bebizonyította, ebből semmi nem igaz, de ennek a hírnevű valószínűleg ellenséges részről történő bedobása elegendő volt ahhoz, hogy a legnagyobb odafigyeléssel a tagság hangulatát megzavarja. Munkafegyelmét rontja, az elnök és vezetőség munkáját alapítatlan rágalmakkal hátráltassa, nem is beszélve arról, hogy a tagság és vezetőség közötti viszony ennek következtében kedvezőtlenül fordulhatott.

Mindez elkerülhető lett volna, ha az ellenőrző bizottság tagjai feladatukat lelkiismeretesen látják volna el, és a közgyűlés által részükre adott jogokkal a legmesszebbmenően élnek.

Minden termelőszövetkezet vezetőségének és tagságának egyformán elsődleges érdeke tehát a szövetkezeti gazdaságadás további javítása és a szövetkezeti mozgalom erősítése és szélesítése szempontjából, hogy az ellenőrző bizottságok hatékonyabban munkálkodjanak.

Segítik a termelőszövetkezeti építkezéseket

Az építésügyi miniszter és a földművelésügyi miniszter együttes rendelkezéssel adott ki, mely szerint az Építésügyi Minisztérium felügyelői alá tartozó építőipari vállalatok és a vidéki székelyhelyi tervezőirodák kötelesek a termelőszövetkezetek részére házi építkezéseikkel kapcsolatban felmerülő kérdésekben — műszaki tervek kiválasztása, az építmeny elhelyezése, a kivitelezés módja és megszervezése, helyi anyagok felhasználása stb. — helyszínen való kiszállás nélkül, díjmentes műszaki tanácsot adni. E díjmentes tanács-

Az ország he'd k és tizedik leg'obb tehene Ha dő-B harban van

„Az ország legjobb tehene” címért folyó verseny legutóbbi értékelése során azt a legjobbat kiemelték. A hájdúnánási Csöke Mária nevű tehene hat hónapi tejszűrés alatt 4921 kilogramm tejet adott. Az átlagtejszűrés 191,0 kilogramm.

Az ország második leg'obb fejője Szűcs Imre Biharkereszlesről

„Az ország legjobb fejője” címért folyó verseny legutóbbi értékelése szerint állami gazdaságokat tekintve Szűcs Imre, a Biharkeresztesi Állami Gazdaság fejője a második helyezést érte el. Szűcs Imrénél 12 tehen van a gondjaira bízva. Egy tehenre jutó átlagos tejszűrés 139 kilogramm, az átlagos tejszűrés 3487, az átlagos tejszűrés 139 kilogramm a verseny kezdete óta számítva.

Nagyon szép eredmény az, amit a helyes takarmányozás és gondos ápolás révén Szűcs Imre elért, de figyelemre méltó az az eredmény is, amit ugyancsak a Biharkeresztesi Állami Gazdaságban Szatmári Elek fejő ért el. Ő is 12 tehenre gondoz. A verseny kezdete óta

Rendelet a növényvédelemről

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendeletet adott ki a növényvédelemről.

A rendelet a többi között kimondja, hogy a kártevők elleni védekezés elsősorban a mezőgazdasági ingatlanokkal rendelkező állami szervek, vállalatok, gazdaságok, termelőszövetkezetek, valamint az egyéni gazdálkodók kötelezettsége.

A védekezés során a termelők kötelesek ingatlanukon a kártevők megjelenését figyelni, ellenük megelőző védekezést folytatni, valamint a kártevőket és azok elszaporodását elősegítő növényeket irtani. A veszélyes kártevők fellépését a termelők kötelesek a községi vagy városi tanács mezőgazdasági szakigazgatási szervének, vagy a növényvédő állomásnak bejelenteni.

A veszélyes kártevők elleni védekezés esetén a társadalmi védekezést is kell folytatni, amire az állam a munka közvetlen megszervezésével és szakosított irányításával segítséget nyújt. A társadalmi védekezés keretében a termelők közös munkával rendszeres keresztszolgálatban és irtásban kötelesek részt venni. A társadalmi védekezést a földművelésügyi miniszter rendeli el.

Végül kimondja a rendelet, hogy növényvédelmi célokra vegyszer, növényi anyagok, eszközök és gépet csak a földművelésügyi miniszter engedélyével szabad előállítani és forgalomba hozni.

Csöke Mária kiváló harmatlenyésző a csibe elhullás száza ék csökken esérért

Igen fontos a baromfi-nyelés. A baromfi-nyelési munkát igen komoly munkát kell végezni, hogy az eddig elért eredményeket tovább javítsák. Csöke Mária egyike azoknak, akik lelkiismeretesen, odaadóan és nagy sikertel végzik munkájukat 1952 óta az Oltai Állami Gazdaságban dolgozik. 1953-ban kezdte el a csibenyelést. 1050 darab csibét hat éves koráig 0,8 százalékos elhullással nevelt fel. Ezért a munkájáért megkapta a kiváló állattenyésztő kitüntetését. 1954-ben 1600 csibét már 1,5 százalékos elhullással tudott felnevelni. Megkapta a Szocialista Munkáért Erdemémet.

Az eredmény eléréséről Csöke Mária a következőket írja:

Segítik a termelőszövetkezeti építkezéseket

„Nincs ennek nagy titka, csupán csak annyi, hogy az állatokat mindig pontos időben etetem, naponta többször friss vizet kapnak. A hőmérsékletet fokozatosan tartottam, a friss levegőt mindig biztosítani tudtam. Ezenkívül átandóan kéznél volt az állatok részére a zöb lucerna, sárgarépa és hagyma. Természetesen eredményeim eléréséhez hozzájárul a telepvezető és brigádfőnök tervszerű és pontos irányítása is. A baromfi-nyelés és szaporítás további fokozásáért munkámot tovább fogom javítani és az eddig elért eredményeim tapasztalatait munkatársaimmal át fogom adni, hogy sokan mások is ilyen eredményekről tudjanak számot adni.

Az ország he'd k és tizedik leg'obb tehene Ha dő-B harban van

„Az ország legjobb tehene” címért folyó verseny legutóbbi értékelése során azt a legjobbat kiemelték. A hájdúnánási Csöke Mária nevű tehene hat hónapi tejszűrés alatt 4921 kilogramm tejet adott. Az átlagtejszűrés 191,0 kilogramm.

Az ország második leg'obb fejője Szűcs Imre Biharkereszlesről

„Az ország legjobb fejője” címért folyó verseny legutóbbi értékelése szerint állami gazdaságokat tekintve Szűcs Imre, a Biharkeresztesi Állami Gazdaság fejője a második helyezést érte el. Szűcs Imrénél 12 tehen van a gondjaira bízva. Egy tehenre jutó átlagos tejszűrés 139 kilogramm, az átlagos tejszűrés 3487, az átlagos tejszűrés 139 kilogramm a verseny kezdete óta számítva.

Nagyon szép eredmény az, amit a helyes takarmányozás és gondos ápolás révén Szűcs Imre elért, de figyelemre méltó az az eredmény is, amit ugyancsak a Biharkeresztesi Állami Gazdaságban Szatmári Elek fejő ért el. Ő is 12 tehenre gondoz. A verseny kezdete óta

Rendelet a növényvédelemről

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendeletet adott ki a növényvédelemről.

A rendelet a többi között kimondja, hogy a kártevők elleni védekezés elsősorban a mezőgazdasági ingatlanokkal rendelkező állami szervek, vállalatok, gazdaságok, termelőszövetkezetek, valamint az egyéni gazdálkodók kötelezettsége.

A védekezés során a termelők kötelesek ingatlanukon a kártevők megjelenését figyelni, ellenük megelőző védekezést folytatni, valamint a kártevőket és azok elszaporodását elősegítő növényeket irtani. A veszélyes kártevők fellépését a termelők kötelesek a községi vagy városi tanács mezőgazdasági szakigazgatási szervének, vagy a növényvédő állomásnak bejelenteni.

A veszélyes kártevők elleni védekezés esetén a társadalmi védekezést is kell folytatni, amire az állam a munka közvetlen megszervezésével és szakosított irányításával segítséget nyújt. A társadalmi védekezés keretében a termelők közös munkával rendszeres keresztszolgálatban és irtásban kötelesek részt venni. A társadalmi védekezést a földművelésügyi miniszter rendeli el.

Végül kimondja a rendelet, hogy növényvédelmi célokra vegyszer, növényi anyagok, eszközök és gépet csak a földművelésügyi miniszter engedélyével szabad előállítani és forgalomba hozni.

Segítik a termelőszövetkezeti építkezéseket

Az építésügyi miniszter és a földművelésügyi miniszter együttes rendelkezéssel adott ki, mely szerint az Építésügyi Minisztérium felügyelői alá tartozó építőipari vállalatok és a vidéki székelyhelyi tervezőirodák kötelesek a termelőszövetkezetek részére házi építkezéseikkel kapcsolatban felmerülő kérdésekben — műszaki tervek kiválasztása, az építmeny elhelyezése, a kivitelezés módja és megszervezése, helyi anyagok felhasználása stb. — helyszínen való kiszállás nélkül, díjmentes műszaki tanácsot adni. E díjmentes tanács-

Csöke Mária kiváló harmatlenyésző a csibe elhullás száza ék csökken esérért

Igen fontos a baromfi-nyelés. A baromfi-nyelési munkát igen komoly munkát kell végezni, hogy az eddig elért eredményeket tovább javítsák. Csöke Mária egyike azoknak, akik lelkiismeretesen, odaadóan és nagy sikertel végzik munkájukat 1952 óta az Oltai Állami Gazdaságban dolgozik. 1953-ban kezdte el a csibenyelést. 1050 darab csibét hat éves koráig 0,8 százalékos elhullással nevelt fel. Ezért a munkájáért megkapta a kiváló állattenyésztő kitüntetését. 1954-ben 1600 csibét már 1,5 százalékos elhullással tudott felnevelni. Megkapta a Szocialista Munkáért Erdemémet.

Az eredmény eléréséről Csöke Mária a következőket írja:

Az ország he'd k és tizedik leg'obb tehene Ha dő-B harban van

„Az ország legjobb tehene” címért folyó verseny legutóbbi értékelése során azt a legjobbat kiemelték. A hájdúnánási Csöke Mária nevű tehene hat hónapi tejszűrés alatt 4921 kilogramm tejet adott. Az átlagtejszűrés 191,0 kilogramm.

Az ország második leg'obb fejője Szűcs Imre Biharkereszlesről

„Az ország legjobb fejője” címért folyó verseny legutóbbi értékelése szerint állami gazdaságokat tekintve Szűcs Imre, a Biharkeresztesi Állami Gazdaság fejője a második helyezést érte el. Szűcs Imrénél 12 tehen van a gondjaira bízva. Egy tehenre jutó átlagos tejszűrés 139 kilogramm, az átlagos tejszűrés 3487, az átlagos tejszűrés 139 kilogramm a verseny kezdete óta számítva.

Nagyon szép eredmény az, amit a helyes takarmányozás és gondos ápolás révén Szűcs Imre elért, de figyelemre méltó az az eredmény is, amit ugyancsak a Biharkeresztesi Állami Gazdaságban Szatmári Elek fejő ért el. Ő is 12 tehenre gondoz. A verseny kezdete óta

Rendelet a növényvédelemről

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendeletet adott ki a növényvédelemről.

A rendelet a többi között kimondja, hogy a kártevők elleni védekezés elsősorban a mezőgazdasági ingatlanokkal rendelkező állami szervek, vállalatok, gazdaságok, termelőszövetkezetek, valamint az egyéni gazdálkodók kötelezettsége.

A védekezés során a termelők kötelesek ingatlanukon a kártevők megjelenését figyelni, ellenük megelőző védekezést folytatni, valamint a kártevőket és azok elszaporodását elősegítő növényeket irtani. A veszélyes kártevők fellépését a termelők kötelesek a községi vagy városi tanács mezőgazdasági szakigazgatási szervének, vagy a növényvédő állomásnak bejelenteni.

A veszélyes kártevők elleni védekezés esetén a társadalmi védekezést is kell folytatni, amire az állam a munka közvetlen megszervezésével és szakosított irányításával segítséget nyújt. A társadalmi védekezés keretében a termelők közös munkával rendszeres keresztszolgálatban és irtásban kötelesek részt venni. A társadalmi védekezést a földművelésügyi miniszter rendeli el.

Végül kimondja a rendelet, hogy növényvédelmi célokra vegyszer, növényi anyagok, eszközök és gépet csak a földművelésügyi miniszter engedélyével szabad előállítani és forgalomba hozni.

Segítik a termelőszövetkezeti építkezéseket

Az építésügyi miniszter és a földművelésügyi miniszter együttes rendelkezéssel adott ki, mely szerint az Építésügyi Minisztérium felügyelői alá tartozó építőipari vállalatok és a vidéki székelyhelyi tervezőirodák kötelesek a termelőszövetkezetek részére házi építkezéseikkel kapcsolatban felmerülő kérdésekben — műszaki tervek kiválasztása, az építmeny elhelyezése, a kivitelezés módja és megszervezése, helyi anyagok felhasználása stb. — helyszínen való kiszállás nélkül, díjmentes műszaki tanácsot adni. E díjmentes tanács-

Csöke Mária kiváló harmatlenyésző a csibe elhullás száza ék csökken esérért

Igen fontos a baromfi-nyelés. A baromfi-nyelési munkát igen komoly munkát kell végezni, hogy az eddig elért eredményeket tovább javítsák. Csöke Mária egyike azoknak, akik lelkiismeretesen, odaadóan és nagy sikertel végzik munkájukat 1952 óta az Oltai Állami Gazdaságban dolgozik. 1953-ban kezdte el a csibenyelést. 1050 darab csibét hat éves koráig 0,8 százalékos elhullással nevelt fel. Ezért a munkájáért megkapta a kiváló állattenyésztő kitüntetését. 1954-ben 1600 csibét már 1,5 százalékos elhullással tudott felnevelni. Megkapta a Szocialista Munkáért Erdemémet.

Az eredmény eléréséről Csöke Mária a következőket írja:

Az ország he'd k és tizedik leg'obb tehene Ha dő-B harban van

„Az ország legjobb tehene” címért folyó verseny legutóbbi értékelése során azt a legjobbat kiemelték. A hájdúnánási Csöke Mária nevű tehene hat hónapi tejszűrés alatt 4921 kilogramm tejet adott. Az átlagtejszűrés 191,0 kilogramm.

Az ország második leg'obb fejője Szűcs Imre Biharkereszlesről

„Az ország legjobb fejője” címért folyó verseny legutóbbi értékelése szerint állami gazdaságokat tekintve Szűcs Imre, a Biharkeresztesi Állami Gazdaság fejője a második helyezést érte el. Szűcs Imrénél 12 tehen van a gondjaira bízva. Egy tehenre jutó átlagos tejszűrés 139 kilogramm, az átlagos tejszűrés 3487, az átlagos tejszűrés 139 kilogramm a verseny kezdete óta számítva.

Nagyon szép eredmény az, amit a helyes takarmányozás és gondos ápolás révén Szűcs Imre elért, de figyelemre méltó az az eredmény is, amit ugyancsak a Biharkeresztesi Állami Gazdaságban Szatmári Elek fejő ért el. Ő is 12 tehenre gondoz. A verseny kezdete óta

Rendelet a növényvédelemről

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendeletet adott ki a növényvédelemről.

A rendelet a többi között kimondja, hogy a kártevők elleni védekezés elsősorban a mezőgazdasági ingatlanokkal rendelkező állami szervek, vállalatok, gazdaságok, termelőszövetkezetek, valamint az egyéni gazdálkodók kötelezettsége.

A védekezés során a termelők kötelesek ingatlanukon a kártevők megjelenését figyelni, ellenük megelőző védekezést folytatni, valamint a kártevőket és azok elszaporodását elősegítő növényeket irtani. A veszélyes kártevők fellépését a termelők kötelesek a községi vagy városi tanács mezőgazdasági szakigazgatási szervének, vagy a növényvédő állomásnak bejelenteni.

A veszélyes kártevők elleni védekezés esetén a társadalmi védekezést is kell folytatni, amire az állam a munka közvetlen megszervezésével és szakosított irányításával segítséget nyújt. A társadalmi védekezés keretében a termelők közös munkával rendszeres keresztszolgálatban és irtásban kötelesek részt venni. A társadalmi védekezést a földművelésügyi miniszter rendeli el.

Végül kimondja a rendelet, hogy növényvédelmi célokra vegyszer, növényi anyagok, eszközök és gépet csak a földművelésügyi miniszter engedélyével szabad előállítani és forgalomba hozni.

Segítik a termelőszövetkezeti építkezéseket

Az építésügyi miniszter és a földművelésügyi miniszter együttes rendelkezéssel adott ki, mely szerint az Építésügyi Minisztérium felügyelői alá tartozó építőipari vállalatok és a vidéki székelyhelyi tervezőirodák kötelesek a termelőszövetkezetek részére házi építkezéseikkel kapcsolatban felmerülő kérdésekben — műszaki tervek kiválasztása, az építmeny elhelyezése, a kivitelezés módja és megszervezése, helyi anyagok felhasználása stb. — helyszínen való kiszállás nélkül, díjmentes műszaki tanácsot adni. E díjmentes tanács-

Csöke Mária kiváló harmatlenyésző a csibe elhullás száza ék csökken esérért

Igen fontos a baromfi-nyelés. A baromfi-nyelési munkát igen komoly munkát kell végezni, hogy az eddig elért eredményeket tovább javítsák. Csöke Mária egyike azoknak, akik lelkiismeretesen, odaadóan és nagy sikertel végzik munkájukat 1952 óta az Oltai Állami Gazdaságban dolgozik. 1953-ban kezdte el a csibenyelést. 1050 darab csibét hat éves koráig 0,8 százalékos elhullással nevelt fel. Ezért a munkájáért megkapta a kiváló állattenyésztő kitüntetését. 1954-ben 1600 csibét már 1,5 százalékos elhullással tudott felnevelni. Megkapta a Szocialista Munkáért Erdemémet.

Az eredmény eléréséről Csöke Mária a következőket írja:

Mikor utoljára EM Eptogepik lálat debreceni kor meg télika a főmerek róról beszélgettünk kájuk után egyszer már címet. Igen, ha a megízste sehez szükséges telmélneknek. A tervteljesítés volt baj, hiszen

Február rége meleg nyár lett hónapjal ezelő ma valóság: az tati ott disztú írás. Megtört a zatos s imm váit terv túte sikerült végre vállalat doigoz onköltségekők szárnnyalkó. Az idei első né fél százalékos takarítást érte hogy a termel százelekre tel a második neg napjában átr kent a tervtel csak 106,9 sz májusban ism volt tapasztalt volta a 113,2 teljesítés. A g etes veszély mondató telh kát végeznek gozó.

E díjmentes tanácsot adni, hogy sokan mások is ilyen eredményekről tudjanak számot adni.

Hogy ezeket a használatot mennyire be megítéléshez különböző tájékozottság, hogy megállap felteles. Termé laiat felsőbb ügyi Miniszter igazgatósága.

Bá látogat

Vasárnap paraszti látogor a földes. Alaposan szer — különösen rászok a tsz sok olyat meggyőzte a gazdaságoskó timent és tetsze nek, hogy az a fiataloknak van, amelyen nek és meg szami. D latkozok a tsz leg'or, és ar réntani való tsz ezen a amelyből 18 veikezet bev Beszéltek a látogatónak rekednek a helyett ökrög

A színház tól eltérően, hanem 24-én. Ennek döntő sen nagy e oka, amelyre Csárdáskirá lését és a Mar előadásait fe

Ennek me staff június sai után 18 — hétfón, — a Csárdá 21, 22, 23 és Adv Endre Márkus La Angyal Ső Károly, Ty Károly és sével a műsorra a ga. Ezekkel a rul a szính házi évadjá tartó nyári badtéri szí eggyites a tetsze,

A „lassú halálra ítélt” átszáz csille sorsa — és amiről a dolgozók beszélnek az Építőgépkarbantartó Vállalatnál

Mikor utoljára jártam az EM Építőgépkarbantartó Vállalat debreceni irodájában, akkor még téli kabátban ültünk a főmérnök irodájában, s arról beszélgettünk, hogy munkájukat után megérdemelnék egyszer már ok is az élizem címét. Igen, megérdemelnék, ha a megítélésük nem elnyeréséhez szükséges összes követelményeknek megfelelnek. A teljesítményével soha nem volt baj, hiszen a vállalat fenn-

állása óta eltelt öt év alatt egyetlen olyan hónap nem volt, melyben a tervet ne teljesítették volna. Igen nagy szó ez, mert nemcsak Debrecenben, de tán még az országban sem sok olyan vállalat van, mely ezzel dicsekedhetne. Az önköltségszámításnál azonban annak több differenciája adódott, csakhogy mindig volt a narancshéj, melyen az átlagmunka felé vezető úton elcsúsztak.

Állásuk gépek máhónap az állásban tönkremennek anélkül, hogy éveken keresztül bárki is használt volna. Igen nagy szó, hogy ez mennyire helytelen és hogy sürgősen orvosolni kell az évek óta vajdú kérdést, azt minden bizonnyal belátják a gépésztársaságok is. De ebben az esetben legalább is emlékezni kell, hogy megteszik a gépek kihasználása érdekében szükséges intézkedéseket.

Helytelen lenne azonban úgy elismerni a kérdést, hogy a felelősség kizárólag csak a minisztériumot terheli. Vaion Fazekas Sándor elvtárs az Építőgépkarbantartó Vállalat igazgatója egyáltalán nem hibás abban, hogy az 500 csille évek óta ott roszdásodik az udvarán? A dolgozók bizony ők is „ludak” egy kicsit. Mert ha most megkérdeznénk tőle, hogy a gépek kihasználatlanságát a minisztérium illetékes osztályán kívül jelenlétére-

Élüzem lett a vállalat

Február régen volt, azóta meleg nyár lett, s ami néhány hónappal ezelőtt vagy volt, az ma valóság: az üzem bejáratait ott diszít az élüzem felirata. Megtört a jeg, s a sorozatos s immár megszokottá vált terv teljesítésén kívül sikerült végre azt is elérni a vállalat dolgozóinak, hogy az önköltségszámításban is túlszámították az előirányzatot. Az idei első negyedévben 2 és fél százalékos önköltségszámításot értek el, ami az előző évhez képest 116,1 százalékos teljesítmény. S bár a második negyedév első hónapjában átmenetileg csökken a teljesítés — mivel csak 106,9 százalékos volt — májusban ismét emelkedés volt tapasztalható, ezt igazolta a 113,2 százalékos havi teljesítés. A felül- és alultervezés veszélye nélkül kimondható tehát, hogy jó munkát végeznek a vállalat dolgozói.

E dícséret azonban egyáltalán nem zárja ki annak lehetőségét, hogy kisebb, nagyobb hibák bizony akadjanak a vállalat életében. Itt van például a rend kérdése. Ha valaki végigjárja az udvart, a javításra váró és már kijavított gépek telephelyeit, az az érzés támad, hogy lehetne itt nagyobb rend is. Igen ám, de hogyan rendezkedjenek, mikor az egymás hegyére, hátra halmazott sok gép miatt még félre kell menni az udvaron. Vannak itt már három évvel ezelőtt kijavított csillék, nem egy, se kettő, hanem legalább 500 darab, vagy még annál is több. Meg aztán vagy két éve foglalkoznak már a helyet a sok kihasználatlan, üzemkész állapotban lévő szállítószalag az udvaron, becsles szerint mintegy 25-30 darab. Így aztán nem csoda, hogy helyszüköröl panaszokdnak az üzem vezetői. Pedig ezeknek a gépeknek, melyeket ők kőolajonként kezelnek és kerületnek, nem egy vállalat portáján megőrülnek és felettébb kincsként tartanak becsben őket.

Május 25-én Mekis igazgató elvtárs néhány munkatársával kíséretében váratlanul megjelent a szerelőcsarnokban és az ott látottakat — saját szavattal idézem — fejébe kergette a vért. De vajon én nem háborodtam volna-e fel — nem fel nekem a kérdést későbbi beszélgetésünk alkalmával — ha azt látom, hogy bár a vállalatnál hatalmas beruházással gyönyörűen üzemelnek a gépek, a dolgozók mégis a gép mellett kuporogva ebédelnek és kabátjukat, ingüket a legközelebbi vascsőre akasztják. A kérdésre nehéz felelni. Lehet, hogy az ő helyében én is felháborodtam volna, de azért ott helyben a szokottnál magasabb viselkedéssel nem vontam volna magamra a dolgozók figyelmét. És az is erősen vitatható dolog, hogy helyes volt-e a vállalat igazgatóját a dolgozók füle hallatára bizonyos kérdésekben felelősségre vonni, illetve kioktatni.

Azóta már volt egy párttaggyűlés az Építőgépkarbantartó Vállalatnál, s azon a dolgozók közül többen is megemlékeztek Mekis elvtárs furcsa magatartására, viselkedésére, mely sértette dolgozó önértékelését. Nem azt érezték sértőnek, amit mondt, hanem azt, ahogyan beszélt velük. Az építőjellegű kritikát nem így képzelték el a dolgozók, ahogy ezt Mekis elvtárs ott velük szemben alkalmazta. — ezt állapították meg a taggyűlésen.

Eltársias bírálatot!

A dolgozók még nagyon jól emlékeznek arra, hogy mikor a télen Szijártó Lajos építőipari miniszter elvtárs ott járt náluk, barátságosan kezelték velük, bemutatkozott nekik, elbeszélgetett velük, s érdekelte őt az ő problémáik. Ezt várták volna a dolgozók Mekis László elvtársától is, hiszen a mi államunkban az emberekkel való türelmes foglalkozás, közlékeny, barátságos érintkezés nemcsak a miniszterek részére kötelező.

Azóta már volt egy párttaggyűlés az Építőgépkarbantartó Vállalatnál, s azon a dolgozók közül többen is megemlékeztek Mekis elvtárs furcsa magatartására, viselkedésére, mely sértette dolgozó önértékelését. Nem azt érezték sértőnek, amit mondt, hanem azt, ahogyan beszélt velük. Az építőjellegű kritikát nem így képzelték el a dolgozók, ahogy ezt Mekis elvtárs ott velük szemben alkalmazta. — ezt állapították meg a taggyűlésen.

Ki a felelős?

Hogy ezekben a gépekben a használatból való kivonása mennyire helytelen, annak megítéléséhez nem szükséges különösebb gazdaságpolitikai tájékozottság. De ahhoz sem, hogy megállapítsuk, ki ezért a felelős. Természetesen a vállalat felsőbb szerve, az Építőipari Minisztérium Gépésztársaságának, mely fenntartja

magának azt a jogot, hogy az itt említett építőipari gépeknek az irányítása, mozgatása, egyezővel munkába állítása kizárólag csak az ő engedélyével történhessen. Nem az a baj, hogy a jog őt illeti, hanem az, hogy a jogot soha nem gyakorolja sem a csillék, sem pedig a szállítószalagok esetében. A szabad ég alatt

magának azt a jogot, hogy az itt említett építőipari gépeknek az irányítása, mozgatása, egyezővel munkába állítása kizárólag csak az ő engedélyével történhessen. Nem az a baj, hogy a jog őt illeti, hanem az, hogy a jogot soha nem gyakorolja sem a csillék, sem pedig a szállítószalagok esetében. A szabad ég alatt

Ha egy ló megsántul...

Amikor a bihari nagybajomi községi tanács lova megsántult, nem sejtette milyen bonyodalmai okoz a végrehajtó bizottságnak. Meg aztán egy ló nem is igen gondolkodik, legfeljebb busul, különösen ha fáj a lába. A tanácsnak lóra van szüksége, nagy a bajomi határ, különösen nyáron sokat kell a határba járni kocsival.

- El kell adni a lovat és másikat venni. Így gondolkodott a végrehajtó bizottság. Ez így hallatlanul egyszerűnek is látszik. Valóban csak látszik. Hogy a községi tanács a sánta ló helyett másikat vehessen a következőket kell tennie.
- 1. A községi tanács vb. póthiteit kéri a vasárnapra, mivel a sánta ló ára nem fedezi az új ló árát.
- 2. Felterjeszti a járási tanács vb-hez.
- 3. A járási tanács vb. a megyei tanács vb-hez terjeszti, mert a lovasárláshoz nincs költségvetési fedezet.
- 4. A községi tanács eladja a sánta lovat.
- 5. A ló árát befizeti a Nemzeti Bankba.
- 6. A megyei tanács engedélyezi a lovasárlást (esetleg nem).
- 7. A községi tanács írásban „megrendel” egy lovat Budapestről a Lőértékesítő Vállalattól. A megrendelésben megírja milyen lóra van szüksége.
- 8. A Lőértékesítő Vállalat erre küld egy lovat, amilyen éppen „raktáron” van.
- 9. Van még egy lehetőség a lovasárlásra, ha a községben van egy megfelelő ló, amelyik úgy a tanácsnak, mint a Lőértékesítő Vállalatnak tetszik. (Ha úgy tetszik ki is szállnak szemlére.) Ebben az esetben a következőket kell tennie a tanácsnak:

- a) Megveszi a lovat. Elvileg, mert pénze nincs.
 - b) A Nemzeti Bankból átutaltatja a ló árát a Lőértékesítő Vállalat bankszámlájára.
 - c) A Lőértékesítő kiutalja a pénzt az eladónak.
 - d) Néhány hét múlva viszi a postás a pénzt a vitheti a tanács a lovat.
- A lovasárlás utóbbi módja különösen előnyös a vállalatnak, mert azt mondani sem kell, hogy nem közvetít ingyen. Valamiből neki is élni kell.
- A bajomiaknak megevan a véleményük az egész műveletről. Azt kérdezik pl., ha jó a községi tanács gazdasági előadója arra, hogy eladja a tanács lovat és az árát a lovasárban felvegye és utána a bankba befizesse, miért nem lehet ezt a műveletet fordítva megcsinálni. Vagyis a bank a tanácsnak fizesse ki a lóra adott pénzt. A községi tanácsban vannak olyan dolgozó parasztek, akik talán még a Lőértékesítőnél is jobban értenek a lovakhoz és még közvetítési díjat sem kérnének.
- A bajomi sánta ló esete példa arra, hogy a községi tanácsok önállósága nemcsak sánták, de néha bukdácsol. Sánta lóval nem lehet messzire jutni. A bajomiak vesznek maguknak jó paripát, csak bízzák rájuk a vásárt. Akkor vigyan halad a kocsijuk és a bürokráciát ott hagyják az út porában.
- PALLAS IMRE

A gépállomások megyei igazgatósága megjutalmazta a négyzetes- és rizvetésben legjobb eredményt elért gépállomási dolgozókat

A tavaszi vetések idején végzett munkákban négyzetes vetésben, rizvetésben legjobb eredményt elért gépállomási dolgozókat, főmezőgazdászokat, kihelyezett mezőgazdászokat, traktorosokat, öntözőgépi mezőgazdászokat és az öntözőgép szerelőket jutalomban részesítette.

A legjobb munkát végző főmezőgazdásznak járó 800 forintos Szűcs Kálmán (Balmazújvárosi Géppállomás) kapt. Géppállomás négyzetes vetési tervét Szűcs Kálmán kitűnő szervezőmunkája folytán teljesítette. Közvetében fordult elő legkevesebb minőségi hibák a gépek munkájában.

Nagy István szintén a Balmazújvárosi Géppállomás mezőgazdásza a balmazújvárosi Lenin Tsz-ben ért el kimagasló eredményt, 253 holdba vetett a tisz négyzetesen kuszóricát kiváló minőségű munkával. Hasonló jó munkát végzett Papp Elek a Hajdúszoboszlói Géppállomás kihelyezett mezőgazdásza. Mindkettőn 400 forint jutalomban részesültek.

Műszaki irányításért Albert István (Balmazújvárosi Géppállomás) kapott 400 forint jutalmat az öntözőgép-üzemeltetésében elért legjobb eredményért. Györfi Ferenc és Horváth Imre (Püspökladányi Géppállomás) személyenként 250 forint jutalmat kaptak.

Rizvetésben legjobb eredményt elért mezőgazdászok közül, akik május 17-re elvetették a rizst, Nagy Géza (Hajdúszoboszló) 500 forint, Gerőfi Sándor (Balmazújváros) 300 forint, Martonó József (Kabal Géppállomás) 400 forint, Györfi Ferenc és Horváth Imre (Püspökladányi Géppállomás) személyenként 250 forint jutalmat kaptak. Traktorosok közül Király Ferenc (Balmazújvárosi Géppállomás) és Balogh Imre (Pocsjai Géppállomás) részesültek 200 forint jutalomban.

Baránci dolgozó parasztek látogatása a földesi Petőfi Tsz-ben

Vasárnap számos dolgozó paraszti látogatott el Baránci földesi Petőfi Tsz-ben. Alaposan szemügyre vették ott — különösen az egyéni parasztek a tisz gazdaságát és az ott folyó tevékenységet, ami meggyőzte őket a nagyszemélyes gazdaságok fölényéről. Felhínt és tetszett is a látogatóknak, hogy az asszonyoknak és a fiataloknak külön területe van, amelyen önállóan termelnek és meg tudják mutatni, hogy érdemes a munkájukra számítani. Elismeréssel nyilatkoztak a 8,8 liter fejési átlagról, és arról, hogy 300 pár rántani való csirkét küldött a tisz ezen a héten piacra, amelyből 18 000 forint a szövetkezet bevétele.

Beszélték a szövetkezetiek a látogatóknak arról, miért törekednek a gazdaságokban jó helyett ökröt tartani. Egy pár

lő kitarítása évente 40 000 forintba kerül, míg egy pár ökrök kitarítása csak 10-15 000 forintba. A szállítást ökrökkel ugyanúgy el lehet végezni, mint lófogatással és évente 25-30 000 forint a szövetkezet megtakarítása minden pár ökrök tartásával. Sokan érdeklődtek az öregek sorsa felől is. A tisz tagok elmondták, náluk úgy gondoskodnak az öregekről, hogy a 70 éven felüli tagoknak és a betegeknek évente 120 munkaegységet írnak a javára. Év végén erre ugyanúgy részesednek az idős tagok, mint azok, akik dolgoznak a szövetkezetben. Meggyőződtek a látogatók arról is, hogy jó a szövetkezetben a munkafegyelm és a szövetkezet tagoknak igen jó a kapcsolata az egyéni parasztekkel.

Segítsük a társadalmi aktívák munkáját

Az I. kerületi tanács ipari és kereskedelmi állandó bizottsága szerdán tartott megbeszélést, melyen részt vettek a társadalmi aktívák is. Az állandó bizottság tagjai és az aktívák munkájukkal nagyban hozzájárulnak ahhoz, hogy a vállalatok munkáját jobban tegyék, valamint a vásárlók érdekeit védjék. Szántó István elvtárs az állandó bizottság elnöke ismertette az eddig végzett munkát. Az állandó bizottság tagjai valamint a társadalmi ellenőrök ebben az évben 112 esetben végeztek próbavásárlást és ellenőrzést. Az esetek többségében számos szabálytalanságra hívták fel az Állami Kereskedelmi Felügyelőség figyelmét. Estök Zoltánné és Juhász Sándorné társadalmi ellenőrök

nemrégiben megállapították, hogy az ócskapiácson Bodnár Péter magánkereskedő az 1,60 forintos fésűt 2,60 forintért, a 30 filléres ceruzát 2 forintért, az 1,15 forintos zsebtűkröt 1,60 forintért árultotta. Az I. kerületi társadalmi aktívák bejelentése alapján az Állami Kereskedelmi Felügyelőség megállapította, hogy a 173. számú Csemegeboltban Dalos Ferenc eladó a kenyéret sorozatosan súlyoskonkissal szolgálja ki, ezért 100 forint bírsággal büntette meg.

Az állandó bizottság megbeszélése bizonyítja, hogy tagjai eleven munkát végeznek és ezzel járulnak hozzá a tanács valamint az Állami Kereskedelmi Felügyelőség munkájához, a dolgozók érdekeinek védelméhez.

A színházi évad utolsó előadásai

A színház az eredeti tervektől eltérően nem június 17-én, hanem 24-én zárja be kaput. Ennek döntően az a kivételesen nagy érdeklődés volt az oka, amellyel a közönség a Csárdáskirálynő műsorát üdvözölte és a Mandragora kamaraelőadásait fogadta.

Ennek megfelelően a Falstaff június 15-i és 17-i előadásai után 18-án, 19-én és 20-án — hétfőn, kedden és szerdán — a Csárdáskirálynőt, június 21, 22, 23 és 24-én pedig az Adv Endre Kultúrotthonban Márkus László, Orkényi Eva, Angyal Sándor, Bányógyői Károly, Tull Attila, Véselyi Margit és Major Pál szereplésével a Mandragorát tűzte műsorra a színház igazgatósága.

Ezekkel az előadásokkal zárul a színház 1955-56-os színházi évadja. A július végéig tartó nyári szünet után a szabadtéri színpadon az operagyűjtés a Pillangókisasszonyt látassa, továbbá augusztus

elején lesz a Tribadur c. Verdi-opera eredetileg tavaszra tervezett felújítása. Új bemutató lesz a szabadtéri színpadon Jacobi: Leányvásár c. operettje augusztus közepén.

Az őszi idény szeptember első napjaiban kezdődik. A színház igazgatósága több oldalról megnyilvánult igénynek megfelelően az idén szervezett bemutató bérlet mellett az őszi idénytől több kötött helyre szóló bérletet indít, melynek szervezési munkái előreláthatólag augusztus elején kezdődnek meg.

A megújított tervezett tájékoztató műsora augusztusban a Debrecenben nagy sikerrel bemutatott Nászutazás lesz. Az évadvégi műsor megváltozása miatt a megújított már most, júniusban három alkalommal játssza a Nászutazást, és pedig az eredeti bérletdíjban: 17-én Kabin szabadtéri előadásban, 18-án Berettyóújfaluban és 19-én Hajdúszoboszlón.

A Színház és Filmművészeti Szövetség-vitán nagy elismeréssel értékelték a debreceni színház művészi teljesítményét

A Színház és Filmművészeti Szövetség-vitán nagy elismeréssel értékelték a debreceni színház művészi teljesítményét. A vitán részt vevők a debreceni színház művészi teljesítményét nagyra értékelték, és a színház vezetőit és művészeit is dicsőítették. Különösen a Csárdáskirálynő előadását és a Mandragora kamaraelőadásait értékelték.

A vitán részt vevők a debreceni színház művészi teljesítményét nagyra értékelték, és a színház vezetőit és művészeit is dicsőítették. Különösen a Csárdáskirálynő előadását és a Mandragora kamaraelőadásait értékelték.

Augusztus elején lesz a Tribadur c. Verdi-opera eredetileg tavaszra tervezett felújítása. Új bemutató lesz a szabadtéri színpadon Jacobi: Leányvásár c. operettje augusztus közepén.

A vitán részt vevők a debreceni színház művészi teljesítményét nagyra értékelték, és a színház vezetőit és művészeit is dicsőítették. Különösen a Csárdáskirálynő előadását és a Mandragora kamaraelőadásait értékelték.

HIREK

A megye első helyért harcol a vasgyűjtő hónap versenyében

Eddig közel 90 vágon vas mennyiség gyűlt be, ezzel az eredménnyel a Város és Községszolgálati Minisztérium legutóbbi kiértékelése alapján a megyék versenyében Hajdú megye a harmadik helyen áll Pest és Nógrád megye mögött, míg Debrecen Békéscsaba és Balassagyarmat városok után ugyancsak a harmadik helyen áll a kiemelt város vasgyűjtő versenyében. Csupán néhány százalék az a vasmennyiség, amelynek begyűjtése

után Debrecen és megyénk a vasgyűjtő hónap versenyében az első helyet érte el. A Hajdú-Bihar megyei Tanács és Debrecen megyei jogú Városi Tanács oktatási osztálya, valamint a DISZ MB végrehajtó bizottsága közösen együttműködve olyan intézkedést adtak ki, melynek értelmében június 20-án és 21-én szervezett vasgyűjtés folyik majd Debrecenben és a megye egész területén.

1956 JÚNIUS 15. PÉNTEK

1951-ben a Görög Kommunista Párt és a Görög Paraszt-párt általános demokrátiás arcvonal megteremtésére hívta fel a népet. 1893-ban halt meg Erkel Ferenc zeneszerző.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó felhőzet, több helyen, főleg a délutáni órákban záporok, zivatar. Mérsékelt, időnként enyhébb szél. A meleg idő tovább tart. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nyugaton 25-28, keleten 28-31 fok között.

TANÁCSGABOR BESZÁMOLÓK: Ma délután fél 6 órakor a Fűvészek utcai iskolában Márton József, 6 órakor a Károlyi tér 7. szám alatt László Zsigmond, 6 órakor a Fűvészek utcai iskolában Adam János, fél 7 órakor Zoltai Imréné, 6 órakor a Fürst Sándor utcai iskolában Szekeres István, 3 órakor a Fűvészek utcai iskolában Keresztes Eszter tanácsügyi beszámolót tart.

FOGADÓRAK: Ma délután 5 órakor az Ispánki téren iskolában Gonczai Lajos és Révhegyi Béla, fél 6 órakor a Petőfi Alulnagiskolában Fekete József kerületi és városi tanácsok fogadóórát tartanak. Ma délután 6 óratól a Szabolcs u. 10. szám alatt Jozsef János, 6 óratól a Szotyori-telepi kultúrcsarnokban Kovács Gyuláné, 5 óratól a Poroszlai úti iskolában Seress János kerületi tanácsok fogadóórát tartanak.

DRAGA szünetek szünetek-avartása 17-én de. 10 órakor lesz Monostorpályi út temetőben. Precz család.

SZÍNHÁZI MŰSOR

Évadzáró előadások: Ma és vasárnap 8-kor Verdi: Faust a c. operájának utolsó előadása. Hétfőn, kedden és szerdán közönségszínház: Csárdáskirálynő. Kezdeté 8 órakor.

Kamaraelőadások: az Ady Endre Kultúrcsarnokban (Vörös Hadsereg útja 28. I. em.) június 21., 22., 23. és 24-én, csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap este 8 órakor közönségszínház: Mandragóra, paliza története. Csak 16 éven feletlieknek!

Találódások: Hajdú-Biharban vasárnap Kabán: Nászutas. Hétfőn Berettyóújfaluban: Nászutas. Kedden Hajdúszoboszlón: Nászutas.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Partja Hajdú-Bihar megyei Bizottsága és a megyei tanács lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság. Felelős kiadó: MDP Hajdú-Bihar megyei part-vegrehajtóbizottsága. Szerkesztőség: Debrecen Tóthfalusi tér 10. Szabadság Lapnyomda.

Munkásokat keresnek

GYAKORLATTAL rendelkező szakképzett lakatos, badogos és elektromos hegesztő keres a Gépléptermelő Üzem. Vágóhid utca 2.

VIZSGAZOTT kazánfűtő felvevő meghírdetést lődre Lakatos- és Gépipari Vállalat, Lónyai út 37. Jelentkezés reggel hétkor.

VASSZERKEZETI lakatos felvevő Lakatos- és Gépipari Vállalat, Debrecen, Lónyai út 37. Jelentkezés reggel 7 órakor.

DEBRECENI ingatlankezelő és Közvetítő Vállalat közműveseket, segédműködőket azonnali belépéssel felvevő. Debrecen. Vörös Hadsereg útja 10.

LONDONBA ERKEZETT Nikosz Krantidisz. Makarosz érsek titkára. Krantidisz londoni tartózkodása alatt több képviselővel folytatott majd megbeszéléseket. Az érsek titkára közölte, hogy a ciprusi probléma megoldásának egyedül útja, ha Makarosz vizsgáztatják szándékából és megkezdik vele a tárgyalásokat. Amíg ugyanis az érsek szándékában van, egyetlen ciprusi sem lesz hajlandó tárgyalni Nagy-Britanniával.

APRÓHIRDETÉSEK

600 db kis méretű cserép eladó. Kuru utca 103.

ELADO 2 db 10 hónapose kb. 150-160 kilós kövér sertés. Sámsoni út 56. Sállasiné.

ELADO Nyomatott utca 20. számú ház. Beköltéssel, vagy féltésze.

2 darab sült eladó. Szeder utca 11. Sámsoni útból, nagy.

TERMESKÖ egy vagon eladó. Pálpökkladány, Hősök tere 4.

GYERMEKKOCSI, csináltatott, fehér, mely, kitűnő állapotban és egy szép sportkocsi eladó. Horvágy u. 13.

ELADO prima kétszemélyes hentes. Monostorpályi u. 6.

IDOS emeleti, vagy házaspár gondozását, adnék háza van, válfalom. Tóth. Kossuth 11.

BEARONÓT, vagy bentlakót felvevő. Dr. Kalapos. Arany János 18.

KEITŐ nagyszobás lakóesemmel elcserevelem központifűtésessel. Vörös Hadsereg útja 41. I. 7.

ELBITANGOLT piros piros kanca kedden. Megtalálójára jelentse a rendőrség.

"DONGO" motorját garanciával javítom. Szappanos. Szabadság út 39.

NYARI tüzelőnek fakerep eladó. Hősök-temetőjénél, Katona u. 6.

MOZI MŰSOR

VIG fél 4, 6 és negyed 9 órakor: Irén, menj hazál — **BEKE** délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Páncélos dandár, délután fél 4, 6 és negyed 9 órakor: Vörös és fekete H. Csak 16 éven feletlieknek! — **METEOR** fél 3, 5 és negyed 8 órakor: Irén, menj hazál Negyed 10 órakor: Páncélos dandár. — **IFJUSÁGI** hárommegszármak. — **STADION KERT** 9 órakor: A 45-ös körzet nem válszol. — **PETŐFI KERT** 9 órakor: Páncélos dandár. — **BOCSKAI** 7 órakor: Csavargó. — **MORICZ ZSIGMOND** 7 órakor: Fiam, a tanár úr.

Népvonó mozok műsora: Csapókerék. I. Pármái kolostor. II. Pósta kultúrcsarnok. Ebtűnek a kísérletek. — Szanatórium: Az óserdő foglya. — Fűtőház: Vízkereszt.

KELETMAGYARORSZAGI Rövíd- és Kötöttáru Nagykereskedelmi Vállalat „Keletmagyarországi Rövíd- és Kötöttáru Nagykereskedelmi Vállalat felhívó memó osztálya” című bélyegzője elvezett. A bélyegzőt megsemmisítjük. Kérjük a bélyegzővel visszaélelt elkövetőket a rendőrség feljelenteni.

SPORT

Természetijáró-versenyek lesznek vasárnap

Vasárnap a debreceniek két természetjáró-versenyt rendeznek. A TITASZ-Vasas természetjáró szakosztálya újra megrendezi a II. alföldi tájékozódási versenyt, melyre eddig hat budapesti, három egri, két szolnoki, két ózdi, egy-egy miskolci, nyíregyházi és diósgyőri csapat nevezett a debreceniek kivül. Ugyancsak természetjáró-versenyt rendez a D. Törökösök szakosztálya is, melyre szintén több

CSÜTÖRTÖKÖN KÉT OLIMPIAI BAJNOKSÁG SORSA DOLT EL STOCKHOLMBAN

A stockholmi olimpiai stadionban folyó olimpiai lovasversenyek során csütörtökön délután a díjugratással befejeződtek a háromnapos verseny (military) kiértékelésével. A díjugratásból, teroipavaglásból és díjugratásból álló háromnapos egyéni versenyben a spanyol Kastenman szerelte meg az olimpiai bajnokságot a hétfői Luetke-Washues és az angol Weldon előtt. A csapatversenyben az angolok hódítottak az aranyéremmel, míg az ezüst és bronzérmesek a németek, illetve a kanadaiak osztoztak. Ma a díjugró bajnokság első részét bonyolították le.

A MEGYEI LABDARUGÓ-BAJNOKSÁG

Öszi idényének első fordulóját bonyolították le a hétben. A következő mérkőzések lesznek. Szombaton: D. Vasas—D. Dózsa (Építők pálya, 16 óra). D. Vasas—Építők (Építők pálya, 18 óra). Vasárnap: D. Vörös Meteor—D. Bástya (Építők pálya, 18 óra). Védiken: Hajdúszoboszló Spartakusz—D. Közelkedési Törökösök, Fűspökkladány Törökösök—D. Építők, Debreceni Traktor—D. Hővéd, Békéscsabai FSK—Hajdúnánási Traktor.

BIZTOS GYŐZELEM LISSZABONBAN

(Párizs) Nyugat-Európában vendégzerepelt magyar labdarúgók szerdán Lisszabonban játszották utolsó mérkőzésüket. Budapest válogatottja a több brazili és argentin játékoskal megerősített Lisszabon válogatott ellen biztos győzelmet aratott.

Budapest—Lisszabon 3:0 (2:0). Elvezener néző, vezető Campos (portugál). Gólvok: Puskás (2) és Kocsis.

Budapest csapata az első felidőben az alábbi összetételben játszott: Gellér — Buzánszky Kárpát, Teled — Szolják, Berendi — Budai, Machos, Tichy, Puskás, Fenyvesi.

Szűnet után a következő magyar csapat játszott: Kku I. — Buzánszky, Teled, Lantos — Bocsik, Szolják — Machos, Kocsis, Palotás, Puskás, Fenyvesi.

ROVÍD SPORTHIREK

A Béke útja 19. szám alatt általános iskola szombaton tartja az 5. v. j. tornaünnepélyét. — A berettyóújfalui járási labdarúgó-bajnokság tavaszi fordulójának végeztével az északi-csoportban Biharborda vezet Sáp előtt, míg a déli-csoportban Nagyrábé áll az élen, megelőzve Darvas és Ujvári. — A Bástya pedagógus feladott férfi és női csapata nyerte a Miskolcon megrendezett VI. alapított tornász-csapatbajnokság területi döntőjét. — D. Törökösök. — Kőbányai Építők OB I. női labdarúgó-mérkőzést rendeznek vasárnap reggel 9-kor a Törökösök salakpályáján. — A Vendéglátó Vállalat június 18-án, hétfőn 3 órakor a Stadionban sportünnepséget rendez. Atlétikai és kézilabdás verseny után a fűfűszámok, majd labdarúgó-mérkőzések szórakoztatja a válogatott dolgozóit. — Tizenkét kispályás férfi és női kézilabda-csapat részvételével vasárnap reggel 9 óratól a Postaigazgatóság pályáján MNK mérkőzéseket bonyolítanak le.

RUHÁZATI KIÁLLÍTÁS

a Kossuth utca és a Vörös Hadsereg útja sarkán a 10. sz. árudában

NYÁRI VÁSÁR

JUNÍUS 15—25-IG

a Debreceni Ruházati Bolt szaküzleteiben

A kiállításon divattanácsadás, modellrajz díjmentesen

ÁRLESZÁLLÍTÁSSAL

örintett cikkekből nagy választék

Régi ár		Új ár		Régi ár		Új ár	
Férfi kötött ing	44,—	35,—	Női alperi blúz	72,—	64,—	Divat krepp	34,66
Férfi freskó ing	69,40	59,—	Női hernyóselyem blúz	220,—	160,—	Divat piké	41,40
Férfi zefiring	78,—	68,—	Női ripszvaszon ruha	160,—	130,—	Strandvaszon	36,60
Férfi alperi ing (zipzár)	120,—	103,—	Női alperi ruha	164,—	140,—	Flokkon szép minták	25,90
Férfi nyári panama ing	84,—	73,—	Női ballonruha	384,—	325,—	Karton nagy választékban	21,—
Férfipizsama	162,50	130,—	Női ballonkabát	425,—	370,—	Ballonvaszon (színekben)	73,90
Férfi alsó nadrág	32,—	26,—	Férfi ballonkabát	415,50	370,—	Női divatszövet 140 cm	102,80
Női kötött blúz	35,20	29,—	Férfi ballon lemerzsek	300,—	265,—	Női tropikál	106,00
Női kötött blúz	34,—	27,50	Férfi ballon kuli	400,—	350,—	Tulipán szövet	31,—
Női szaten kombiné	49,—	38,—	Férfi vászon öltöny	459,—	380,—	Fehér kamgarn szövet	240,50
Női divathálóing	195,—	79,—	Férfi ballon öltöny	600,—	500,—	Férfi sportszövet	125,—
Fü freskó ing (36. sz.)	52,—	48,—	Férfi ballon pantalló	360,—	170,—	Kasha szövet (140 cm)	110,50
Fü zefir ing (34. sz.)	54,—	48,—	Férfi kasha öltöny	448,—	470,—	Tvid szövet 140 cm	136,—
Fü pizsama (10. sz.)	100,—	90,—	Füöltöny (kamgarn)	164,—	150,—	Futószőnyeg	32,—
Női nylon nadrág	95,—	63,—	Kisfü tiroli öltöny kasha	104,—	104,—	Damaszt abrosz	148,40

Gyermek-, női, férficipők és szandálok nagy választékban kaphatók szaküzleteinkben

Vásároljon szaküzleteinkben!

Arusítás: hétköznap 8—19-ig
vasárnap 9—13-ig és 17—21-ig

Debreceni Ruházati Bolt

N

XIII. EVFOL

A DISZ

FIATA
A DISZ
dul hozzát
hez, arató
hoz önként
hez és utó
si és silőz
A kesz
igerkezik.
munkát kö
ránt. Ezért
rögzadság
tek az ara

KOMB

ARAT
A gab
kében has
lyamatos a
egymás k
érdekeben.

TERM

Minden
vetve a k
tek ifjúsá
ladtagokat
belül a leg

TERU

Szerve
a munkak
kalaszain
lovas, gya
latot, eber
felett.

ÜTTÖ

Az elm
kalaszgyűj
tok hozza
hez hasonl

IFJUS

Nevezz
csapatok v
legmagasab
közben fel
az egyéni f
géptől köz
dolgozó par
ben a mur

IFJUS

BRIGA
A jövő
össze mind
Nevezettek
Vállalatok
Munka

Ma

A Haz
kor az Or
karság be
vitatja a
egyesülete
désnek új
ügyrendje
kiegészítés

Ma déle
Hazafias
Tanácsa E
Mihályfi E
fias Nepfr
vetkezőket
— Ismer
a Magyar
Központi
latot tett
front, a
a magyar
sítésére
Hazafias
szorosabb
kódés szá
Szovje

Az Orszá
Magyar N
Szövetség
Magyar—Sz
tárgyalta és
a Központi
tát.

A Hazafi
szagos Ta
vaslatra
és amennyi
tács tagja